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　（１）町　別

性別

対象者 構成比 回答者 構成比 回答率 対象者 構成比 回答者 構成比 回答率 対象者 構成比 回答者 構成比 回答率

町別 （人） （％） （人） （％） （％） （人） （％） （人） （％） （％） （人） （％） （人） （％） （％）

東 町 133 13.7 28 12.6 21.1 140 13.6 48 15.5 34.3 273 13.7 76 14.2 27.8

梶 野 町 85 8.7 17 7.6 20.0 86 8.4 26 8.4 30.2 171 8.6 43 8.0 25.1

関 野 町 10 1.0 1 0.4 10.0 9 0.9 3 1.0 33.3 19 1.0 4 0.7 21.1

緑 町 126 12.9 31 13.9 24.6 138 13.4 38 12.3 27.5 1 264 13.2 70 13.0 26.5

中 町 100 10.3 21 9.4 21.0 101 9.8 34 11.0 33.7 1 201 10.1 56 10.4 27.9

前 原 町 118 12.1 23 10.3 19.5 122 11.9 34 11.0 27.9 1 240 12.0 58 10.8 24.2

本 町 167 17.2 46 20.6 27.5 190 18.5 49 15.9 25.8 1 1 357 17.9 97 18.1 27.2

桜 町 34 3.5 9 4.0 26.5 38 3.7 11 3.6 28.9 72 3.6 20 3.7 27.8

貫 井 北 町 93 9.6 25 11.2 26.9 95 9.3 27 8.7 28.4 188 9.4 52 9.7 27.7

貫 井 南 町 107 11.0 22 9.9 20.6 108 10.5 39 12.6 36.1 215 10.8 61 11.4 28.4

合 計 973 100.0 223 100.0 22.9 1,027 100.0 309 100.0 30.1 3 2 2,000 100.0 537 100.0 26.9

　（２）年代別

性別

対象者 構成比 回答者 構成比 回答率 対象者 構成比 回答者 構成比 回答率 対象者 構成比 回答者 構成比 回答率

年代 （人） （％） （人） （％） （％） （人） （％） （人） （％） （％） （人） （％） （人） （％） （％）

１ ０ 歳 代 20 2.1 4 1.8 20.0 19 1.9 3 1.0 15.8 39 2.0 7 1.3 17.9

２ ０ 歳 代 145 14.9 22 9.9 15.2 149 14.5 23 7.4 15.4 1 294 14.7 46 8.6 15.6

３ ０ 歳 代 169 17.4 33 14.8 19.5 166 16.2 52 16.8 31.3 335 16.8 85 15.8 25.4

４ ０ 歳 代 190 19.5 41 18.4 21.6 178 17.3 57 18.4 32.0 1 1 368 18.4 100 18.6 27.2

５ ０ 歳 代 172 17.7 36 16.1 20.9 168 16.4 44 14.2 26.2 2 340 17.0 82 15.3 24.1

６ ０ 歳 代 127 13.1 37 16.6 29.1 124 12.1 46 14.9 37.1 251 12.6 83 15.5 33.1

７０歳以上 150 15.4 50 22.4 33.3 223 21.7 84 27.2 37.7 373 18.7 134 25.0 35.9

合 計 973 100.0 223 100.0 22.9 1,027 100.0 309 100.0 30.1 3 2 2,000 100.0 537 100.0 26.9

※なお、割合（%）については、小数点第２位を四捨五入していることから、内訳の数値が全体の計に一致しな

い場合があります。次頁以降の割合（％）についても同様です。

男 女

そのほか

合　　　　計

男 女

そのほか

合　　　　計

不明

不明

　　　回答率　　　　　　　　　　２６．９％

　　　令和３年６月３０日から７月１４日

　３　調査対象・人数・方法

　　　１８歳以上で住民基本台帳から無作為に抽出した２，０００人。調査は、郵送による発送・回収。

　４　結　果

　　　対象者数　　　　　　　２，０００人

Ⅰ　調査の概要

　１　目　的

　　　市民が市政にどのような施策を望み、何を期待するか市民の意識を把握し、市政運営に資する。

　２　調査期間

　　　回答者数　　　　　　　　　５３７人
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【調査票】

１　「　あなたご自身のこと　」について、うかがいます。

問１）あなたの性別について、１つ選んで○をつけてください。 

１ 男性　　 　　２ 女性　　 　　３ そのほか

問２）あなたの年齢について、１つ選んで○をつけてください。

１ 18～19歳 　　２ 20～29歳　　　３ 30～39歳　　　４ 40～49歳

５ 50～59歳　　 ６ 60～69歳 　　 ７ 70歳以上

問３）あなたがお住まいの地域について、１つ選んで○をつけてください。

１　東　町　　　２　梶野町　　　３　関野町　　　４　緑　町　　　 ５　中　町

６　前原町　　　７　本　町　　　８　桜　町　　　９　貫井北町　　１０　貫井南町

問４）あなたに当てはまるものを１つ選んで◯をつけてください。

１　正社員・公務員　　２　パート・アルバイト　　３　パート・アルバイト（学生）

４　学生（アルバイトをしていない方）　　５　契約社員・派遣社員　　６　自営業

７　年金生活者　　８　無職　　９　その他

問５）同居家族に当てはまるものをすべて選んで◯をつけてください。

１　就学前児童　　２　小学生　　３　中学生　　４　高校生・大学生・専門学校生等

５　６５歳以上　　６　その他　　７　同居家族なし

２　「　小金井市の住みやすさ　」についてうかがいます。

問６）小金井市の住み心地をどのように感じていますか。該当する番号を選び、理由を
　　お聞かせください。

１　住みやすい　　　２　どちらかといえば住みやすい　　３　やや住みにくい

４　住みにくい　　　５　どちらともいえない

理由：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

問７）今後も小金井市に住み続けたいと思いますか。該当する番号を選び、理由をお聞
　　かせください。

１　住み続けたい　　２　できれば住み続けたい　　　　　３　できれば移転したい

４　移転したい　　　５　わからない

理由：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

それぞれの質問に対し、選択肢の中からあなたご自身のお考えに最も近い番号を選び、質

問に示されている範囲で、該当する番号に直接○をつけてください。
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【調査票】

３　「　新型コロナウイルス感染症　」についてうかがいます。

問８）お困りごとや御不安があるものをすべて選んで◯をつけてください。

　１　収入の減少 　１１　地域活動の停滞

　２　支出の増加 　１２　文化芸術にふれる機会減

　３　失業 　１３　運動・スポーツの機会減

  ４　過重労働 　１４　交流機会の減

　５　働き口が無い 　１５　外出時の制限

　６　働き方の変化による負担 　１６　外出時の感染リスク

　７　健康悪化（身体・精神） 　１７　デジタル化対応の遅れ

　８　学習機会・学力低下 　１８　特にない

　９　子どもの預け先確保 　１９　その他

　１０　介護の負担増

問９）新型コロナウイルス感染症に関する市の対策への御意見等がございましたら

　　お聞かせください。

①　ワクチン接種への御意見等

②　その他市のコロナ対策全般への御意見等
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【調査票】

４　「　市政に対する満足度　」についてうかがいます。

問１０）

みどりあふれる快適で人にやさしいまち　(環境と都市基盤) 満足度

1 みどりと水 （みどり・公園・水辺の保全、創出など） １　２　３　４　５

2 ごみとまちの美化 （ごみの減量、ごみ処理施設など） １　２　３　４　５

3 環境保全 （地球温暖化対策、環境保全など） １　２　３　４　５

4 市街地整備 （駅周辺のまちづくり、都市計画など） １　２　３　４　５

5 住宅・住環境 （住宅供給、住環境、上下水道など） １　２　３　４　５

6 道路・河川 （道路、交通環境、交通機関、河川など） １　２　３　４　５

ふれあいと活力のあるまち　(地域と経済) 満足度

7 コミュニティネットワーク（市民協働、地域活動、地域情報など） １　２　３　４　５

8 地域安全 （危機管理体制、防災、防犯など） １　２　３　４　５

9 創造的産業 （新産業育成、コミュニティビジネスなど） １　２　３　４　５

10 商　業 （商業振興、魅力ある商店街、観光など） １　２　３　４　５

11 工　業 （工業振興、住環境との調和など） １　２　３　４　５

12 農　業 （農業振興、市民農園、地場産業など） １　２　３　４　５

13 消費者生活・勤労者福祉 （消費者啓発、労働環境など） １　２　３　４　５

14 雇　用 （就労支援の充実、雇用の拡大など） １　２　３　４　５

豊かな人間性と次世代の夢を育むまち　(文化と教育) 満足度

15 文化・芸術 （芸術文化活動、文化財、文化施設、文化交流など） １　２　３　４　５

16 （意識啓発、ワークライフバランスなど） １　２　３　４　５

17 生涯学習 （生涯学習施設、生涯学習活動など） １　２　３　４　５

18 スポーツ・レクリエーション （イベント・各種活動、体育施設など） １　２　３　４　５

19 学校教育 （教育内容・方法、学習環境、学校施設など） １　２　３　４　５

20 幼児教育 （保護者負担軽減、幼稚園支援、地域ネットワークなど）１　２　３　４　５

誰もが安心して暮らせる思いやりのあるまち　(福祉と健康) 満足度

21 地域福祉 （福祉施設、地域の福祉活動など） １　２　３　４　５

22 高齢者福祉 （活躍の場、生活支援、介護予防、介護保険など） １　２　３　４　５

23 子ども家庭福祉 （子育ち・子育て支援、子育て環境など） １　２　３　４　５

24 障がい者福祉 （心のバリアフリー、生活支援、医療連携など） １　２　３　４　５

25 健康・医療 （検診・健康診査、医療体制、国保など） １　２　３　４　５

そ の 他　(行　政) 満足度

26 市民参加・市民協働 （情報公開、個人情報保護、市民参加、広報・広聴など）１　２　３　４　５

27 行政経営 （市民サービス、公民連携、行政評価、市職員など） １　２　３　４　５

28 計画的行政 （新庁舎、施設整備、諸計画整備、広域連携など） １　２　３　４　５

29 財政・財務 （財政健全化、財源確保、コスト削減など） １　２　３　４　５

問１１)　上の２９項目のうち、市政に重要だと思う項目番号を、３つ記入してください。

　下の２９の項目に対する満足度（１満足している、２やや満足している、３どち
らともいえない、４やや不満である、５不満である）について当てはまるものに○
印をつけてください。

人権・平和・男女共同参画
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【調査票】

５　その他、市政へのご意見等お聴かせください。 

※新型コロナウイルス感染症に関するご意見等については、３ページの問９にご記入ください。

質問は以上です。ありがとうございました。

ご記入いただいたアンケート調査票は、返信用封筒（切手不要）に入れ、

 ７月１４日（水）までに郵便ポストに投函してください。
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１　全　体

　 回答のあった537人中、「住みやすい」は４１．９％、「どちらかといえば住みやすい」は４７．１％となって

おり、全体の８割以上が住みやすいと感じている。

２　町　別

Ⅱ　小金井市の住み心地について

　小金井市の住み心地をどのように感じていますか。

　 町別にみると、「住みやすい」は桜町で６０．０％と最も高くなっており、次いで貫井北町では５０．０％の人
が「住みやすい」と回答している。

住みやすい

41.9%
どちらかとい

えば住みやす

い

47.1%

やや住みにくい

5.2%

住みにくい

1.3%

どちらともい

えない

3.9%

無回答

0.6%

住みやすい

住みにくい

ｎ=５３７

無回答
やや住みにくいどちらかといえば住みやすい

（％）

41.9

39.5

48.8

25.0

42.9

37.5

34.5

40.2

60.0

50.0

41.0

47.1

42.1

41.9

50.0

51.4

55.4

55.2

49.5

35.0

40.4

42.6

5.2 

9.2 

4.7 

0.0 

2.9 

3.6 

5.2 

6.2 

0.0 

1.9 

8.2 

1.3 

3.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.9 

1.6 

3.9

3.9

4.7

25.0

0.0

3.6

3.4

3.1

5.0

5.8

6.6

0.4 

1.4 

0.0 

1.7 

0.0 

全 体 (537)

東 町 (76)

梶野町 (43)

関野町 (4)

緑 町 (70)

中 町 (56)

前原町 (58)

本 町 (97)

桜 町 (20)

貫井北町 (52)

貫井南町 (61)

(n＝537)

どちらともいえない

６



３　性　別

　 性別にみると、「住みやすい」「どちらかといえば住みやすい」の合計は男性も女性も８０％を超えている。

４　年代別

　 年代別にみると、「住みやすい」は、７０代以上で５３．０％と最も高くなっており、「やや住みにくい」は６０

代で９.６％と最も高くなっている。

住みやすい 住みにくい
ｎ=５３７

無回答どちらかといえば住みやす

（％）

33.3

50.0

42.4

41.3

41.9

66.7

50.0

47.6

46.2

47.1

0.0

3.6

7.6

5.2

0.0

1.6

0.9

1.3

0.0

0.0

4.5

3.1

3.9

0.0

0.0

0.3

0.9

0.6

不 明 (3)

そのほか (2)

女 性 (309)

男 性 (223)

合 計 (537)

どちらともいえない

どちらともいえない

ｎ=５３７
住みやすい 住みにくい

無回答やや住みにくい
どちらかといえば住みやすい

（％）

53.0

34.9

36.6

36.0

43.5

41.3

42.9

41.9

39.6

48.2

53.7

54.0

45.9

45.7

28.6

47.1

4.5

9.6

2.4

4.0

5.9

6.5

0.0

5.2

0.7 

0.0 

2.4 

2.0 

1.2 

2.2 

1.3 

1.5 

7.2 

4.9 

4.0 

2.4 

2.2 

28.6 

3.9 

0.7

0.0

0.0

0.0

1.2

2.2

0.6

７０代以上

(134)

６０代 (83)

５０代 (82)

４０代 (100)

３０代 (85)

２０代 (46)

１０代 (7)

合 計 (537)

やや住みにくい

７



今後も小金井市に住み続けたいと思いますか。

１　全　体

　 回答のあった５３７人中、８２．５％が「住み続けたい」もしくは「できれば住み続けたい」と回答しており、

「移転したい」「できれば移転したい」と答えたのは７．６％であった。

２　町　別

　 町別にみると、「住み続けたい」は桜町が最も多く６８．４％となっており、次いで貫井北町では５３．８％

の人が住み続けたいと回答している。

Ⅲ　小金井市に住み続けたいかについて

（ｎ＝５３７）

住み続けたい

移転したい

ｎ＝５３７

無回答
できれば移転したい

できれば住み続けたい

（％）

住み続け

たい

46.4%
できれば住み

続けたい

36.1%

できれば移転

したい

6.7%

移転したい

0.9%

わからない

9.1%

無回答

0.7%

46.4 

47.4 

44.2 

25.0 

41.4 

42.1 

53.4 

39.2 

68.4 

53.8 

49.2 

36.1 

31.6 

48.8 

25.0 

44.3 

40.4 

36.2 

33.0 

21.1 

28.8 

36.1 

6.7 

11.8 

4.7 

0.0 

10.0 

8.8 

1.7 

7.2 

5.3 

3.8 

3.3 

0.9 

0.0 

0.0 

1.4 

1.8 

0.0 

1.0 

0.0 

3.8 

0.0 

9.1 

9.2 

2.3 

50.0 

2.9 

5.3 

8.6 

16.5 

5.3 

9.6 

11.5 

0.7 

0.0 

1.8 

3.1 

0.0 

全 体 (537)

東 町 (76)

梶野町 (43)

関野町 (4)

緑 町 (70)

中 町 (57)

前原町 (58)

本 町 (97)

桜 町 (19)

貫井北町 (52)

貫井南町 (61)

わからない
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３　性　別

　 性別にみると、「住み続けたい」と回答する割合は女性の方がやや多い。

４　年代別

　 年代別にみると、「住み続けたい」は、７０代以上が６７．９％で最も高くなっていおり、２０代が１９．６％で

　最も低くなっている。

住み続けたい 移転したいn=５３７ 無回答できれば移転したいできれば住み続けたい
（％）

住み続けたい

移転したい

ｎ＝５３７
無回答

できれば移転したいできれば住み続けたい
（％）

33.3 

0.0 

48.5 

43.9 

46.4 

33.3 

50.0 

34.3 

38.6 

36.1 

0.0 

0.0 

6.8 

6.7 

6.7 

0.0

1.0 

0.9

0.9 

33.3 

50.0 

8.4 

9.4 

9.1 

0.0 

0.0 

1.0 

0.4 

0.7 

不 明 (3)

そのほか (2)

女 性 (309)

男 性 (223)

合 計 (537)

67.9 

43.4 

40.2 

36.0 

49.4 

19.6 

28.6 

46.4 

28.4 

33.7 

41.5 

41.0 

36.5 

41.3 

42.9 

36.1 

0.7 

10.8 

4.9 

8.0 

7.1 

17.4 

6.7 

0.0 

0.0 

1.2 

0.0 

0.0 

6.5 

14.3 

0.9 

2.2 

10.8 

12.2 

15.0 

5.9 

13.0 

14.3 

9.1 

0.7 

1.2 

0.0 

0.0 

1.2 

2.2 

0.0 

0.7 

７０代以上 (134)

６０代 (83)

５０代 (82)

４０代 (100)

３０代 (85)

２０代 (46)

１０代 (7)

合 計 (537)

わからない

わからない
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１　項目別順位

市政に望む項目を３つ選んで回答してもらった結果、要望の上位３位は、第１位「財政・財務」
が１０．５％、第２位「ごみとまちの美化」が７．７％、第３位「計画的行政」が７.０％の順となってい
る。

Ⅳ　市政に望む項目について

10.5%

7.7%

7.0%

6.9%

6.4%

6.4%

6.1%

5.0%

4.5%

4.4%

4.3%

4.1%

3.3%

3.1%

3.0%

2.6%

2.6%

2.1%

1.8%

1.6%

1.3%

1.1%

1.0%

1.0%

0.7%

0.6%

0.6%

0.3%

0.2%

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0%

1 位 財政・財務

2 位 ごみとまちの美化

3 位 計画的行政

4 位 地域安全

5 位 市街地整備

5 位 健康・医療

7 位 学校教育

8 位 高齢者福祉

9 位 みどりと水

10 位 子ども家庭福祉

11 位 行政経営

12 位 商業

13 位 道路・河川

14 位 環境保全

15 位 住宅・住環境

16 位 地域福祉

17 位 幼児教育

18 位 文化・芸術

19 位 市民参加・市民協働

20 位 障がい者福祉

21 位 創造的産業

22 位 コミュニティネットワーク

23 位 雇用

24 位 人権・平和・男女共同参画

25 位 生涯学習

26 位 農業

26 位 スポーツ・レクリエーション

28 位 消費者生活・勤労者福祉

29 位 工業

10



２　各項目（２９項目）についての満足度調査

（件数）

25

15

26

33

24

23

12

30

20

21

27

33

28

28

91

43

47

37

29

18

182

29

27

54

56

45

28

61

24

1,116

73

73

112

131

93

74

61

115

79

75

117

126

86

100

152

102

144

99

93

94

143

98

110

151

134

121

78

114

67

3,015

311

362

268

260

310

353

362

297

314

338

300

250

316

319

200

301

215

215

304

303

96

318

293

230

162

281

257

176

276

7,987

82

46

87

68

73

55

50

61

73

59

59

95

46

54

54

58

81

124

67

61

60

62

52

68

127

60

101

116

102

2,101

23

18

23

26

19

13

18

18

31

12

15

19

24

15

30

17

36

45

24

18

44

13

22

16

45

15

54

59

45

757

23

23

21

19

18

19

34

16

20

32

19

14

37

21

10

16

14

17

20

43

12

17

32

18

13

15

19

11

23

596

工業

消費者生活・勤労者福祉

スポーツ・レクリエーション

農業

生涯学習

人権・平和・男女共同参画

雇用

コミュニティネットワーク

創造的産業

障がい者福祉

市民参加・市民協働

文化・芸術

幼児教育

地域福祉

住宅・住環境

環境保全

道路・河川

商業

行政経営

子ども家庭福祉

みどりと水

高齢者福祉

学校教育

健康・医療

市街地整備

地域安全

計画的行政

ごみとまちの美化

財政・財務

合計

満足している

やや満足している やや不満である

不満であるどちらともいえない 無回答
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３　上位３位の内訳詳細

①　第１位　財政・財務

１　全体

２　町別 （％）

　町別にみると、「満足している」もしくは「やや満足している」は前原町が最も少なく
５．２％となっている。

 「やや不満である」もしくは「不満である」を選んだ回答が２７．４％となっており、

「満足している」もしくは「やや満足している」を選んだ回答は１７．０％であった。

満足している

4.5%

やや満足してい

る

12.5%

どちらともい

えない

51.4%

やや不満である

19.0%

不満である

8.4%

無回答

4.3%

4.5

1.3

4.7

25.0

2.9

7.1

3.5

4.1

0.0

5.8

8.2

12.5 

15.8 

9.3 

8.6 

14.3 

1.7 

15.5 

15.0 

17.3 

14.8 

51.4 

44.7 

69.8 

25.0 

50.0 

51.8 

58.6 

52.6 

30.0 

50.0 

49.2 

19.0

18.4

16.3

25.0

18.6

14.3

22.4

19.6

40.0

19.2

14.8

8.4 

13.2 

0.0 

25.0 

8.6 

10.7 

6.9 

5.2 

5.0 

7.7 

13.1 

4.3 

6.5 

0.0 

0.0 

11.4 

1.8 

6.9 

3.1 

10.0 

0.0 

0.0 

全 体 (537)

東 町 (76)

梶野町 (43)

関野町 (4)

緑 町 (70)

中 町 (56)

前原町 (58)

本 町 (97)

桜 町 (20)

貫井北町 (52)

貫井南町 (61)

満足している

やや満足している やや不満である
不満であるどちらともいえない

無回答

（ｎ＝５３７）

（ｎ＝５３７）
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３　性別
（％）

　性別にみると、男性の方が女性より「やや不満である」「不満である」の割合が高い。

４　年代別 （％）

　 年代別にみると、「やや不満である」は４０代が２３．０％と一番高く、次いで７０
代以上が２０．９％となっている。

0.0 

0.0 

4.9 

4.0 

4.5 

0.0

50.0

12.9

11.7

12.5

66.7

50.0

51.8

50.7

51.4

33.3

0.0

18.1

20.2

19.0

0.0

0.0

6.8

10.8

8.4

0.0

0.0

5.5

2.7

4.3

不 明 (3)

そのほか (2)

女 性 (309)

男 性 (223)

合 計 (537)

4.5 

28.6 

8.7 

7.1 

4.0 

1.2 

3.6 

3.0 

12.5 

19.6 

15.3 

11.0 

8.5 

12.0 

12.7 

51.4 

71.4 

50.0 

52.9 

55.0 

57.3 

47.0 

46.3 

19.0 

0.0 

8.7 

15.3 

23.0 

20.7 

20.5 

20.9 

8.4

0.0

8.7

8.2

7.0

12.2

13.3

4.5

4.3 

0.0 

4.3 

1.2 

0.0 

0.0 

3.6 

12.7 

合 計 (537)

１０代 (7)

２０代 (46)

３０代 (85)

４０代 (100)

５０代 (82)

６０代 (83)

７０代以上 (134)

満足している

満足している

やや満足している

やや満足している
やや不満である

やや不満である
不満であるどちらともいえない 無回答

不満であるどちらともいえない 無回答
（ｎ＝537）

（ｎ＝537）
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②　第２位　ごみとまちの美化

１　全体

２　町別
(％）

　 町別にみると、「満足している」は貫井北町が最も多く２１．２％となっており、
次いで、中町が１７．９％となっている。

 「やや不満である」もしくは「不満である」を選んだ回答が３２．６％となっており、
「満足している」もしくは「やや満足している」を選んだ回答は３２．６％であった。

満足している

11.4%

やや満足し

ている

21.2%

どちらともい

えない

32.8%

やや不満

である

21.6%

不満である

11.0%

無回答

2.0%

11.4 

11.8 

2.3 

0.0 

11.4 

17.9 

5.2 

12.4 

10.0 

21.2 

8.2 

21.2 

13.2 

37.2 

0.0 

14.3 

25.0 

25.9 

21.6 

15.0 

19.2 

24.6 

32.8 

28.9 

27.9 

75.0 

25.7 

21.4 

31.0 

37.1 

50.0 

42.3 

37.7 

21.6 

31.6 

18.6 

25.0 

30.0 

21.4 

20.7 

18.6 

15.0 

9.6 

19.7 

11.0

13.2

11.6

0.0

12.9

14.3

12.1

8.2

10.0 

7.7

9.8

2.0 

1.3 

2.3 

0.0 

5.7 

0.0 

5.2 

2.1 

0.0 

0.0 

0.0 

全 体 (537)

東 町 (76)

梶野町 (43)

関野町 (4)

緑 町 (70)

中 町 (56)

前原町 (58)

本 町 (97)

桜 町 (20)

貫井北町 (52)

貫井南町 (61)

（ｎ＝５３７）

満足している

やや不満であるやや満足している 不満であるどちらともいえない

無回答
（ｎ＝５３７）
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３　性別 （％）

　性別にみると、男性の方が女性より「満足である」の割合が高い。

４　年代別
（％）

　 年代別にみると、「やや不満である」は６０代が２７．７％と一番高く、次
いで３０代が２５．９％となっている。

0.0 

0.0 

10.4 

13.0 

11.4 

33.3 

0.0 

22.3 

19.7 

21.2 

33.3 

0.0 

35.0 

30.0 

32.8 

33.3 

50.0 

20.4 

22.9 

21.6 

0.0 

50.0 

10.4 

11.7 

11.0 

0.0 

0.0 

1.6 

2.7 

2.0 

不 明 (3)

そのほか (2)

女 性 (309)

男 性 (223)

合 計 (537)

満足している
やや満足している やや不満である

不満であるどちらともいえない 無回答

満足している
やや満足している やや不満である

不満であるどちらともいえない 無回答

（ｎ＝537）

（ｎ＝５３７）

11.4 

28.6 

17.4 

10.6 

13.0 

4.9 

9.6 

12.7 

21.2 

0.0 

23.9 

20.0 

14.0 

30.5 

19.3 

23.1 

32.8 

57.1 

21.7 

31.8 

36.0 

29.3 

34.9 

34.3 

21.6 

0.0 

17.4 

25.9 

25.0 

15.9 

27.7 

18.7 

11.0

14.3

15.2

11.8

11.0

18.3

7.2

6.7

2.0 

0.0 

4.3 

0.0 

1.0 

1.2 

1.2 

4.5 

合 計 (537)

１０代 (7)

２０代 (46)

３０代 (85)

４０代 (100)

５０代 (82)

６０代 (83)

７０代以上 (134)
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③　第３位　計画的行政
１　全体
 

２　町別 （％）

　 町別にみると、「満足している」もしくは「やや満足している」は貫井北町が最も
多く４２．３％と４割を超えている。

 「やや不満である」もしくは「不満である」を選んだ回答が１４．０％となっており、
「満足している」もしくは「やや満足している」を選んだ回答は３０．９％であった。

8.4

9.2

2.3

8.6

5.4

3.4

11.3

5.0

11.5

13.1

22.5

21.1

16.3

18.6

23.2

27.6

24.7

30.0

30.8

16.4

52.3

50.0

65.1

75.0

52.9

57.1

51.8

51.5

55.0

44.2

47.5

11.2 

11.8 

14.0 

25.0 

10.0 

8.9 

10.3 

8.2 

0.0 

9.6 

21.3 

2.8

3.9

0.0

0.0

4.3

5.4

3.4

1.0

5.0

1.9

1.6

2.8 

3.9 

2.3 

0.0 

5.7 

0.0 

3.4 

3.1 

5.0 

1.9 

0.0 

全 体 (537)

東 町 (76)

梶野町 (43)

関野町 (4)

緑 町 (70)

中 町 (56)

前原町 (58)

本 町 (97)

桜 町 (20)

貫井北町 (52)

貫井南町 (61)

満足している
やや満足している やや不満である 不満であるどちらともいえない 無回答

満足している

8.4%

やや満足し

ている

22.5%

どちらとも言

えない

52.3%

やや不満

である

11.2%

不満である

2.8%

無回答

2.8%
（ｎ＝５３７）

（ｎ＝５３７）
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３　性別 （％）

　性別にみると、女性の方が男性より「やや不満である」「不満である」の割合が高い。

４　年代別

（％）

　「満足している」もしくは「やや満足している」は２０代が４３．５％と４割を超
えている。

33.3 

0.0 

8.5 

8.1 

8.4 

33.3

50.0

21.5

23.0

22.5

0.0 

50.0 

51.1 

53.7 

52.3 

33.3 

0.0 

12.6 

10.0 

11.2 

0.0 

0.0 

3.6 

2.3 

2.8 

0.0 

0.0 

2.7 

2.9 

2.8 

不 明 (3)

そのほか (2)

女 性 (223)

男 性 (309)

合 計 (537)

満足している

満足している

やや満足している

やや満足している

やや不満である

やや不満である

不満である

不満である

どちらともいえない 無回答

どちらともいえない
無回答

（ｎ＝５３７）

（ｎ＝５３７）

8.4 

14.3 

17.4 

10.6 

5.0 

7.3 

6.0 

8.2 

22.5 

0.0 

26.1 

17.6 

19.0 

26.8 

27.7 

22.4 

52.3 

85.7 

43.4 

52.9 

61.0 

50.0 

54.2 

47.0 

11.2 

0.0 

2.1 

15.3 

11.0 

14.6 

8.4 

11.9 

2.8

0.0

6.5

2.4

4.0

1.2

1.2

3.0

2.8 

0.0 

4.3 

1.2 

0.0 

0.0 

2.4 

7.5 

合 計 (537)

１０代 (7)

２０代 (46)

３０代 (85)

４０代 (100)

５０代 (82)

６０代 (83)

７０代以上

(134)
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・ 緑が多い。

・ 自然が多い、ゆったりした環境。

・ 自然も多く、交通の便も良いため（2002年から住んでおります）。

・ 緑が多く、学校が多くて環境が良い。

・ 自然が多いので。

・
中央線があり都心から遠すぎないところ。緑、公園が多いところ。町も汚過ぎない
し、住宅も多いし、治安も悪くない。

・
良い点では、住民の質が高い、買物に困らない、自然が近い。悪い点では、中央線
の特快等も停車して欲しい、歩道が狭い所が多い。

・ 緑があり自然が残されている。お祭りが盛ん。

・
程よい自然と大きな公園があるので、子供を育てるには良い環境だと思っていま
す。

・ 便利、自然がいっぱいあり。

・
緑が多く有り、道路も整備されている。水下水道も良好、近所の住宅がきれいに整
備されている。

・ 環境が良い事。

・ 市税は高めだが、緑も多く、静かな雰囲気がいい。

・ 緑が多く良い環境、スーパーなども多い、凶悪犯罪が少ない。

・ 緑が豊か、北に歩いても南に歩いても緑の自然を感じながら過ごすことができる。

・ 自然が多い。

・ 都心に近郊でありながら自然が残っている（近くに公園もあり、散歩にも快適）。

・ 駅前の開発が進み買物、食事も市内で足りる。市内に緑が多く、自然が豊富。

・
中央線が便利。自然が多い。都会でもなく、田舎でもないところ。スーパーが多
い。

・ 緑が多く、静か。

・ 自然が多く適度に田舎なので住みやすい。行政も積極性があり安心感がある。

・ 自然が豊か、買物が便利。

・ 自然災害も少なく、人が穏やかです。

・ 自然が身近にあり、日常生活に必要な要件が便利（病院、教育、商業店舗など）。

Ｖ　住み心地を「１住みやすい　２どちらかといえば住みやすい　３やや住みにくい
４住みにくい　５どちらともいえない」から選択した理由

１「１住みやすい」を選択した方の理由
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・ 緑が多くて住民が優しい。

・ 自然が多い、都心・副都心とのほど良い距離。

・ 緑が多く、都心からもほど良い距離。買物にも便利。

・ 日常も買物や交通の便が良い。

・ 商店、公園など充実している、緑が多い。

・ 緑が多い。交通の便が良い。

・ 交通便が良く、自然環境が良い。

・ 近くに野川公園、武蔵野公園があり、環境が良い。

・ 緑が多く、交通便よろしいです。

・ 自然が豊かで、交通の便が良い。

・ 環境（公園や緑）が良い。

・ 緑地が多く、住民の郷土愛が感じられる土地柄だから。

・ 緑の多さ、交通買い物の便が良い。

・ 自然が豊かであり、都心へも近いから。

・ 中央線が通っていて便利。自然も多く落ち着いた環境。

・ 中央線一本で都心に便利。小金井公園、野川にはさまれ緑が豊か。

・ 閑静な町であり、緑がいっぱい。

・ 買い物のしやすさ、緑も多い、治安がいい。

・ ほどよい町で、自然あふれる公園もある。

・
水も良し、緑多く(都民に誇れる小金井公園）、人間おだやかです。子供達も心が
豊かで、すなおです。

・ 都心に近いが自然が多く大きな公園が多い。

・ 大きすぎない、小さすぎない、緑が多い。

・ 小金井公園。

・ 自然と緑に恵まれている。武蔵小金井駅周辺の整備が進み生活しやすい。

・ 都心に近く緑が多い。

・ 水質が良い。空気も良い。

・ のんびりし、落ち着いている。緑が豊富。

・
近頃は各家庭で門の前にお花を植えとてもきれいです。また、小金井公園があり野
川公園があり環境に恵まれとても大好きなところです。

・ 樹木、川、公園などに恵まれている。

・ 自然もあり、普通に生活する分には、問題はない。都心へも出やすい。
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・
生まれてこの方、小金井市にしか住んでいませんが、これからも住み続けたいと思
う。適度な自然と利便性。

・
小金井公園、玉川上水、はけの道、野川など緑と水が豊富なことが生活にゆとりを
与えている。子供達が通った小・中学校の運営が安定している。

・ 買い物がしやすい。緑が多い。

・ 都心にも近く、適度に自然にも触れあえる。

・ 緑がある。店が程良くあるから汚くない。治安が良い。

・ 緑も多く、清かな街。

・ 緑・公園が多く良い。

・ コロナワクチン等医療の充実、ゴミに関しても満足。

・ 自然が多いのに加え、駅前の開発が進み、病院も多く、都心に近い。

・ 小金井駅前が便利。

・
治安が良い、緑が多い、大型公園がいくつもある、スーパーも多い、チェーン店が
少なくこだわりのお店もある、都心に近い。

・ 駅前が開発されてなんでも揃っていて本当に住みやすいです。

・ 東小金井駅に市の出張所ができたら有難いです。

・ 駅前にたいていの物が買える店が揃っている。

・ 駅周辺に必要な施設が整っている。JRが便利。

・ 最近は駅前も整備され（南側）コロナ禍とはいえ明るくなりました。

・
東小金井駅近くに住んでいますので、スーパー、医療関係も近くにあり大変便利で
す。又、野川公園、小金井公園もそれ程遠くなく駅前には高層ビルもなくとても穏
やかな気持ちで暮らしています。

・ 駅前が充実していて、生活に困らない。雰囲気が大好きです。

・ 駅に近いのに静かです。

・ 駅に近い、買物、医院に近い。

・ 駅前の開発後とても便利になりました。

・ 緑が多く、駅周辺（南口）が栄え、日常生活に不便がないので。

・ 駅前がどんどん開発されて、小金井を出なくても全てそろうので。

・ 都心に近い、住みやすい。

・ 全てがちょうど良い。（都心への距離、住民の民度、自然等）

・ 住宅が多い。

・ 緑と畑が所々に有り買物も便利。

・ ほとんどのことが小金井市内で完結できるから。
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・ 生活する環境が整えられている、緑が多い、鉄道が便利、安全。

・ 実際住んでいて困っていることは特にないから。

・ 適度に田舎で、都心に直結していること。

・ 街灯がしっかりあるため。

・
都心のように栄えているわけではないが、暮らすのに必要な物が揃ったりちょっと
した贅沢ができたり、ゆったりとした生活ができる。

・ 近くにスーパーが多く住みやすい。

・ のどかだから。

・ 干渉もせず、干渉もされず。

・ 環境が静かで、子供にも良い環境です。

・ 交通の便も良く適度に商業施設もあり、緑も残っているから。

・ 長く住んでいるので。

・ 人間性の高い人、良い人が多い。

・ 生活に困る様な事がない。

・ 衣食住全て満足。

・
街がコンパクトにまとまっている。必要なものは何でもすぐ買いに行ける。静かで
住みやすい。

・ 完全な住宅地として長年住まわせていただいて居ります。

・ いろいろなところが便利、駅が近い。

・ 自然が多く、買物にも不自由しない。都心にも出やすい。

・
スーパーなどの立地、郵便局や駅など生活圏がほどよいです。ご近所の環境もよい
です。

・ 田舎でもない。都会でもないから。

・ 周りの環境と交通の便が良いから。

・ 知人が多く住みなれた町だから。

・ 現在、移住中のマンションが好環境で至便であること。

・
半径５００ｍから１㎞の中に学校、駅、病院、各種、郵便局、交番等揃っている。
道幅が広い。緑が多い。

・ バスが発達しているから、ペットを飼いやすい。

・ 中央線始発駅。

・ 緑が多い、物価が安い、交通が便利。

・ 上り坂が多い。
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・ 駅まで行くのにバスもたくさん、出ているので良いと思います。

・ 中央線が通っているところ。

・ 緑が多く、交通が便利。

・ 再開発後、交通の便や施設が充実した。

・ 中央線沿線で便利。

・ 駅へのバスのアクセスが良い、公園が近い。

・ 買い物、交通の便が良い。

・ 中央線が便利。

・ 都心に出やすい。緑が多い。スーパーが多く生活しやすい。変な人が少ない。

・ バスが多い。駐輪禁止区域がきちんとされていて通行しやすい。

・ 交通の便が良い。

・ 駅が近く便利。中央線１本で東京駅まで行ける。

・ 交通の便が良い。

・ 電車で都心にも出やすく、スーパーなどの買い物も近場にあり住みやすい。

・
都心との交通アクセスの利便性がよい。公園が多い。市役所が駅のそばにあって便
利。

・
交通面(バス）も多いので駅に出るのも楽です。北口の開発(西友の後）も期待して
います。

・ 交通の便も良く。スーパー等、必要な物はすべてそろっている。

・ 交通の便がいい、緑ゆたか。

・ 交通の便がよく、災害に強い。

・
東小金井駅近くに住んでいますが、買物（食料品）できる店が近く、治安が良い。
中央線1本で新宿駅、東京駅に行ける。そこそこの田舎感。

・ 治安がいい、スーパーなども揃ってる。

・ 治安がとても良いです。

・ 空気が良く、自然災害が少ない。

・ 治安が良く、商業施設が揃っており、住環境に不足がないため。

・ 繁華街がなくおちついている。

・ 静か、おだやか。

・ 治安が良い、騒がしすぎず、適度に栄えている。

・ 商店街が近くない。

・ 落ち着いた環境。買物も便利。
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・ 買い物等便利。

・ 自然が豊かでありながらも商業施設等も充実している所。

・ 駅前の商業施設は充実しているが、少し離れると自然豊富な公園が多い点。

・ （小さな）公園、（図書館）公共施設などゆったりくつろげる空間が貧弱。

・ 便利で教育熱心。自然環境良好。

・ 治安がいい。子育てしやすい。のびのびしてる。

・ 緑が多く、子育てがしやすい。

・ 医療施設　買い物する場所の充実。

・ 行政サービスが迅速に行われていると思うから。

・ 行政サービスは良いと感じている。また、自然も多くあり精神的にも安らげる市。

・ 親切な方が多くいらっしゃる事。

・ 結婚してずっと小金井に住んでいる。

・ 生活に不自由しない。

・ 30年近く住んでいる。

・
3月下旬に越してきたため、まだわからないエリアの方が多いですが、総じて住み
やすいと感じています。東京都ですが、いい意味で自然豊かで。

・ 自然が多いこと。

・ 緑が多い、のんびりしている、自然災害が少ない。

・
保育園へ子供を入れることができず待機児童となり仕事ができなかった事が残念。
大きな公園や緑が近くにあるので住みやすい。

・ 大きな公園が近い。

・
都市部に出やすいが、落ち着いており緑も多い。しかし市内の移動ではコミュニ
ティバス等利便性がない。

・ ほど良く便利で、自然も豊か。

・ 大きい公園が近くに多い、安いスーパーがある。

・ 大きな公園がある。

・ 通勤が楽なので。公園・プールも利用できる。

・ 商業施設、自然環境（公園等が多くあり大切）。

・ 静かで緑豊か。高層住宅が少なく富士山が見える。

・ ちょい田舎な所が良い。

２　「２どちらかといえば住みやすい」を選択した方の理由
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・ 緑が多く空間がある。

・ 緑が多く野川にも近いため、空気が良いため。

・ 緑が多く。自然豊か。

・ 都心にも近く、緑や公園もあり環境が良い。

・ 緑が多く散歩する場所がある。買物も近場でできる。

・ 都心から近く、緑豊かで治安がいい。

・ 公園も多く、子供が遊べるところがある。都心へのアクセスも良い。

・ 自然が豊か。野川沿いの緑が多い。税金が高い（鶯が鳴く環境が素晴らしい）。

・ 自然豊か。電車のアクセスも良い。

・ 程よく自然もあり、子供達も多いので治安もいいから。

・ 緑がある。

・ 緑や公園、病院が多い。

・
公園が近くにあり緑が多く、医者や病院も多い。買い物もスーパーがいくつもあり
又庭先販売も多い。

・ 緑が多い。

・ 家の周囲に緑が少ない。マンションが増えている。

・ 緑が多く、住宅地も多く静か。

・ 自然が豊か。野川沿いの緑が多い。税金が高い（鶯が鳴く環境が素晴らしい）。

・
緑が多く、環境がよい。ぜいたくを言えば中央特快が止まらない。商店街がつまら
ない。商店街が活気がない。

・ プラス公園、スーパー　マイナス　コワーキング、デイユースの作業スペース。

・ 自然環境と交通の便のバランスがいい。

・ 自然環境がよい。

・
自然が多く、図書館の利用が便利。COCOバスが便利。東小金井は住民ものんびりし
ていて暮らしやすい。

・ 環境が良い。

・ 自然も多く落ち着く、50年以上住んでおります。

・ 靜かな住宅地でありながら近くに大きな公園もあり、都心に出るのも便利なので。

・ 緑が多く、公園も近くて散歩道がたくさんある。

・ 緑が多く住環境が良い。

・
自然が多くのどかなところが良い。道の狭さ、ゴミの分別が細かいところはやや気
になる。

・ 小金井公園をはじめ、みどりが多く、静か、治安が良い。
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・ 身近に自然が多い。

・ 治安が良く、自然も多い。天災が少ない。

・ 公園や自然が多く子どもに良い環境だと思う。

・ ショッピングモールもあるし、自然も豊かだから。

・ 都心にはやや遠い。大きな公園や自然が多くのんびりできる。

・ 自然もあり、買物にも不自由はない。

・ 駅前にスーパーなどがあり便利。野川のような自然もある。

・ 大きい公園が近くにあり、緑が多く、緑町は静かなので。

・ 緑が多い。治安が良い。

・ 人はいいと思います。適度に緑もあって住みやすいです。

・ 比較的、緑が多く　買い物も便利。

・ 緑が多い。スーパー等買物が便利。

・ 駅周辺の利便性、公園遊び場が近くにある。

・
中央線で都心方面へアクセスしやすい。自然が残されていて都立公園など利用でき
る。駅（中央線）前に大型スーパーなどがあり買い物に便利。

・ ゴミの分別がこまかい。

・
緑がいっぱいの大型公園2つも近くにあること、交通便利なとこ、不足、ゴミ袋の
値段が高い、市民税が高い。

・ 公園が多い。

・ ゴミ処理問題の早期解決を望みます。

・ 生活に不便はないが、ゴミ袋が高い。

・ 町の雰囲気が静かで、ゴミの回収でも必要以上に細かくない所。

・ 野川沿いの整備をしてほしい。

・ 環境が良い。

・ 環境がいい。

・ ほどよい都会、ほどよい田舎。

・
武蔵小金井駅に関しては必要な生活用品はそろい、派手過ぎず、繁華街も控えめな
ため。

・ 駅前で買い物できるので便利だが、バスの最終時間が早すぎるから。

・ 駅周辺に施設が揃っているので買い物がしやすい。

・ 駅前が充実しているから。

・ 再開発も進んでおり便利になってきた。
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・ 学校が多いが落ち着いている。駅周辺の開発が遅い、店舗等少ない。

・ 長く住んでいるので引っ越そうとは思わない。

・ 都心に近いし、自然が多い、治安が良い。

・ あまり騒がしくなく、穏やかな住宅街が多い。ただ楽しい文化行事がない。

・ 町が良い。住宅街は静か。

・ 比較的静かで過ごしやすい。

・
駅周辺をはじめとする飲食店や量販店、病院、薬局など生活上あると助かる施設が
整っている。駐車場がもう少し多いと尚良し。

・ 適度な都会で田舎なところ。

・ 日常生活、医療等が近くにある。

・

緑豊かで人が混みあってもいなく、過ごしやすい。かつ交通の便は良いため、住み
やすく感じています。一方東小金井駅前の開発があまり進んでいないのが残念で
す。また食事のテイクアウトが出来るお店が東小金井にももっとあったらいいなと
感じています。

・ 近くにスーパーがあるし、自然があるから。

・ 近くに生活に必要な物が揃っているから。

・ 現住所は住みなれ環境は良い。

・
生活に必要もの（スーパー等）は全て揃っており、緑も多いので、住環境としては
満足している。ただ、税金が高いのと、ゴミ処理が厳しいのがネックです。

・ 静かな住宅地だから。

・ 住宅街なので静か。

・ 適度な田舎。適度な便利（都会風）。

・ 繁華街がなく静かだから。

・ 都会過ぎず田舎過ぎないところ。

・ 落ち着いている。

・ 派手ではないところ。

・ ほどよさがちょうどいい。

・
住環境は良い。国分寺も近いので買い物も便利。但し、交通の便がイマイチです。
バス停が近くにないので。

・ 住人同士お互い無関心のため。

・ 何となく落ち着く感じがします。まだ小金井に住んで３年ですが。

・ 生活していてあまり不便を感じない。

・ 住んでいる場所が静かであり、特に不便な事もないため。
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・ 騒音さえなければ、住みやすい。

・ 閑静であるとともに交通の便も悪くない。

・ 自然も多く、交通の便も良いから。

・
中央線が通っているため、都心にもアクセスしやすい。しかし、大型スーパーがあ
るとなお、良い。

・ 中央線があるため、交通の便がいい。

・ 便利だから、交通、買物、病院が近くにあるから。

・ 中央線（JR）の混雑ラッシュ。

・
住みやすいが、道路の整備を良くしてほしい。歩道が斜めで歩きにくい。年寄りに
は特に。他の市に比べ悪い。

・ 夜、暗い道や細い道が多くてこわい。通学路も狭く危ないと思う。

・ 都心へのアクセスの良さ。

・
道路が整備されていない。カーブミラーが少ない見にくい。自転車が狭い車道を
通っている。

・ 中央線沿線なので移動に便利。

・ 交通に便利。

・ 中央線の駅があり、まあまあ便利。

・ 交通の便が良いため。

・
勤務先が東京駅付近なので、東京駅が始発の電車（中央線）が利用できるのが良
い。下れば登山にも行けるし、吉祥寺や新宿に出れば何でもそろう。スーパーがい
くつかあるのとドンキもあるので、日常生活は困らない。治安も良いと思う。

・ もう少し交通の便がよいといいです。

・ 交通の便と自然の豊かさ。

・ 都心や他県に出やすい。

・
中央線始発駅「武蔵小金井」がある。小金井公園がある。但し２３区には全て負け
ていると思う。（調布、府中、武蔵野、三鷹にも）

・ 学校も多く、都心、郊外どちらにも出やすい。

・ 交通の便が良い。自然がある。

・ 街が、夜も街灯で照らされていて安心する。明るすぎず、ちょうどいい安心感。

・ 都心まで電車で1本で出られる利便性がある反面、周りは自然が多く静かである。

・ 都心方面へのアクセスも悪くない割に静かで落ち着いた場所も多くあるから。

・ 中央線沿線なので。

・ 中央線沿線の利便性と緑の多さ。
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・ 大きな事故もなく、水害の心配もない。

・ 治安が良い。

・ 街がコンパクトで、荒れた地域がない。

・ 治安そこそこ良い。公立小学校の学力レベル悪くない。

・
災害が少ないというのが一番です。少し散歩すれば美しい公園がある。静かな町で
す。それがとても良い。

・ 夜もゆっくり休めるから。

・
小学生の頃から実家なので慣れている。比較的安全だし、風俗店などあまりなさそ
うなので。

・ 大きな犯罪が少ない。

・ 安全だから。

・ 治安はいいと思うため。

・ 気候が安定していて災害がない。高齢の一人暮しでも日常が送れる様な気がする。

・
治安が良い（街が穏やか）、日常的な買い物に困らない。都心まで少し時間がかか
る（通勤時間）。

・ 治安が良いから。

・ 子どものための商業施設が少ない。

・ 自然が多いが、商業施設が少ないので。

・ 家の近くにスーパーなどがある。

・
基本的には住みやすく、不便なく暮らしているが、東小金井、新小金井駅前の商業
施設の充実や買物のしやすさはもう少し向上してもらえると嬉しい。

・ 街も穏やかで、こどもやお年寄りも多く、買物など生活しやすい環境。

・ 最近、色々店舗が増えたので。

・ スーパーや飲食店もあり、緑も豊か、COCOバスやJRで移動もしやすい。

・ 静かな住宅地と、商業地区とのバランスが良い。

・ 家賃や物価がわりと安く、買い物もしやすいから。

・ 日常生活に必要な商業施設、医療機関が徒歩圏内にあること。

・ 住宅街と繁華街がわかれていて、繁華街がそれなりに栄えているから。

・

数年までは静かで、商店街までも近く住みやすさを強く感じていましたが、近頃
は、近くに焼鳥屋がオープンし、午前中から油煙がひどく窓も開けられない日が続
いたり、送迎の車、配達の車の駐停車が多く、ゴミを捨てる車もあり、困る事が多
くなった。

・ 緑が多く、買い物も駅に行けば日常必要な物はそろう。ゴミが各戸回収。

・ スーパーは一応、歩いていける。病院も。
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・ 緑が多い、図書館の貸し出し期間が3週間あること。

・ 自然がたくさん残っており、子育てに最適な環境だと思うから。

・
子どもの保育園への入園がとても難しく、それが数年にわたり状況が変わらないか
ら。

・
２０年前に比べて、自然が減ってきて、行政サービスも悪くなってきている。どん
どん若い人が、出て行ってしまう街になってしまっている。

・ 特に気になることはない。ゴミ処理施設の問題だけ解決してほしいと思っている。

・ 住民税が高かった、今は無職なのでいいが。

・
緑もあり、買物もある程度困らない。市民税がもう少し安ければもっと良いと思い
ます。

・

私は昭和51年に当地に転入しました。それ以降の財政は可成りの逼迫状況が続き、
様々な面でそれを感じましたが、最近になりようやくその苦境から脱しつつあるよ
うに思えます。どうか益々住み良い街となる様祈念します。市政のご努力に謝しま
す。

・ 人混みがない。

・ 小金井市の末端なので投票など遠い。

・ 特に不自由を大きく感じることがないから。

・ 色々と揃っているから。

・ 特に不満はありません。

・ 住み難くはないため。

・
住んでいる地域や家庭環境によるかもしれませんが、今のところあまり不足を感じ
てはいないです（個人レベルで）。

・ 市民の気持ちが比較的まとまっている、と感じられます。

・ 日常生活において不便することがないため。

・ ごみ処理の件、東京23区なみに。

・ 東町1丁目周辺にスーパーがなく不便。

・
ここ数年駅前が整備され、キレイで広く、買い物等便利になったが人が多く駅周辺
の人通りやバス、車が多く通りずらい。

・ 駅前の整備がされていないと思っています。

・ ゴミの分別が複雑、車と歩行者の分離（道路）を進めてほしい。

・ 道がせまい。近隣の市に比べて特にメリットがない。坂が多くて不便。

・ 住宅街の道路が狭く行き止まりが多い。

３　「３やや住みにくい」を選択した方の理由
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・ 坂道が急で不便、道巾がせまい、図書館が貧弱、ゴミ分別が細い。

・ 坂が多い。

・ 道路が狭く、危険が多く感じる。

・ 一方通行が多すぎる、道がせまい。

・ 武蔵小金井以外の地域が栄えていないので、娯楽が少ない。

・
買物が不便　食糧品以外の衣類・家具のお店がなく、新宿、吉祥寺まで行かなくて
はならない。

・ 高齢者の一人暮らしに安全の考慮を。

・ 福祉と市役所の態度。

・

現在不妊治療をしているが、市としての助成が全くない。（港区などは都30万+区
30万の助成がうけられる。そこまでいかなくとも都の助成にプラスして助成金の出
る市や区もある）実家があるので小金井市に住み始めたが、子供に対しての助成も
少ないし、あまりそういう面では魅力を感じない。住環境は良いと思う。

・ 公立の総合病院がない。

・ 行政が不可、財政健全化が重要。

・ 反対ばかりするむだな市議会議員いらない。固定資産税（建物）が下がらない。

・ 市の財政状況が悪い。ゴミ問題、公共施設不足。

・ 市民のことを考えない頭の悪い議員しかいないため。議員の多選は問題にすべき。

・
都心まで遠い。特快が止まらない。中央線しか走っていない。夜、駅前の若者のバ
カ騒ぎが大変迷惑（女性の笑い声など）。

・
道幅の狭い道路が多い。狭い道でも速度の速い車が多く見られ、ひやっとしたこと
が何度もある。（子供の通学路も不安）

・ 市政窓口を駅近くに欲しい。ココバスを１時間に３本に増やして欲しい。

・ 介護、障がい者につめたい。

・ 市役所の業務・態度が課によってひどい。

・ 行政全体の整備が遅れている。

・ 以前と比べて、緑地地帯が減った。

・ ゴミ処理が有料である。

・ まだまだ発展途中だと思う。

４　「４住みにくい」を選択した方の理由

５　「５どちらともいえない」を選択した方の理由
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・ 買い物先に偏り、住んでいるメリットがない。

・ 公営住宅が少ない、家賃が高い。

・ 住みやすい所もあれば、そうでない所もある。

・ 慣れたから。

・
道路が整備されていない。北口の開発が遅れている。桜町の周りに大型スーパーが
ない。

・
困っていることはないが、サービス(受けられる）の有無が分かりにくい。月一の
市報くらいか。

・
恵まれた自然環境があり個人として現在の日常生活は心地よいが大きな眼で見ると
市庁舎問題ひとつ取っても永年解決しておらず、財政面等も心許ない。

・ 引越して来る前の記憶がないから、比較できない。

・
市の端っこに住んでおり隣は生まれ育った市なので実際のところ小金井市での活動
がほぼありません。

・ 他に比べたことがないので。

・ 緑が豊かで都心へのアクセスも良い。

・ Cocoバスを前原町1丁目まで来てほしい。

・
災害が少ない。都心にも郊外にも近い。犯罪が少ない。大学が多く、従って若い人
が多い。道路も広くなりつつある。（もしベンチがあれば老人・障がい者も出歩け
る。）

６　その他（選択がなかったもの）
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・
強いて言えば、私は喫煙者なので、武蔵野市のように喫煙者にも配慮があると良い。駅南口
側にも喫煙所が欲しい。

・

まだ３月に引っ越してきたばかりの為、裏アンケートの満足度については、利用していない
サービスが多く、ほぼ”３”にしてしまいましたのでご了承下さい。
中町に住んでいます。周辺には大きな敷地の家が多く、皆さんお庭もきれいに手入れされて
いて、散歩中楽しませてもらっています。引越してくるまで全く知らなかったのですが、
思っていた以上に自然豊かな場所ですし、もっともっとそれを利用できたらいいのに、多方
面にもっと広めたらいいのにと感じました。また、私は仏花を含め定期的（週１～２回）に
切花を購入するのですが、これまで小金井市内５～６店舗巡って、いい鉢植、苗屋さんはあ
るのですが、切花を主（メイン）に扱ういい花屋が案外ないことに驚きました。花の種類の
多い少ない、高い安いは店舗によるところですので欲はいいませんが、そういうことではな
く花の状態がよくないな、もっと手入れすれば保てるのにと思うことが多々ありまして。結
局、切花は他市の店舗で購入しています。こういったことを市長に言うことではないのです
が、小金井市産の野菜は上手に販売されているのにもったいないなぁと思いましてあえて書
かせていただきました。

・

小金井市に住んで５６年たちます。環境は最高で、今も野川公園・小金井公園の緑に心いや
され多くの人達がコロナの中でも、心いやされています。子供達は今、都心で生活していま
すが、ふるさとは小金井市です。家に帰ってくるたびに、心がいやされる、ホッとすると話
しています。
まわりには農家さんが、野菜を提供して下さり、いつも新鮮な野菜を食して元気です。自治
会やシルバーの横のつながりもあり、とても安心しております。

・
高齢者や子供への住みやすい街づくり。緑や水は豊富で良い点かと思いますので、そこは今
後も生かしていきたい。住み心地の良い街づくりを追求していただきたい。

・
小金井公園・野川公園だけでなく近所の所々にそれなりの広さの公園が欲しい。少ないと思
う。

・ 緑の保全と農業の発展を望みたい。

・
緑が少なくなって行く街の様子を見るにつけ残念に思っていましたが、上水（玉川）の桜を
生かすためと、多くの木々が切られたことは大変悲しいことでした。

・
東町１丁目のシャラノキ公園を、もう少し子供達が遊べるよう明るい公園にしてほしいで
す。

・
野川の枝垂れ桜が年々元気でなく、危ないといって大きく切り過ぎ、もっと木々の成長を考
え、知識のある手入れをして、いつまでも緑多い野川を守ってほしい。１０年前・２０年前
は、あの枝垂れ桜は小金井の自慢のひとつでした。

・ 緑を残して欲しい。


・
去年、緑町４丁目に引っ越しました。とても緑が多く住みやすいです。まわりには生産緑地
が多く、いずれここも住宅になってしまうのかなと思います。できれば緑を残しつつ、今の
ままで住み続けれればいいなと思います。

Ⅵ　市政へのご意見等
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・

小さな公園はあるが、遊具がなくなってしまったり、ボールあそびが出来ない場所が多かっ
たりする。家のまわりで遊んでいても、「声がうるさい」などの苦情が出たり、警察を呼ば
れてしまう事もある。（親も子も、気をつけてはいる。）もう少しお互いにやさしい気持ち
で受けいれてもらえる環境になってもらえたらなと思う。

・
高齢の方には尊敬の念をいだいていますが、優先という順位があるのなら、先ず、子供達の
為の施策を充実させてあげるべきと考えます。教育・環境、特に環境です。

・ 公園の池の水など汚れて悪臭がする時がある。


・ 緑が多く自然保護や川がきれいになってうれしい。

・

私が生活しているうえで、市役所での手続きや市からのメールでの各種通知など特段、不自
由なく生活できていますが、気になる点は環境への配慮です。２１年前に小金井市へ移って
きて以来、小金井市の自然環境の豊かさと美しさには驚かされることが多いです。最近も東
京都の絶滅危惧種のである、ヒバカリの幼蛇を見かけました。幼蛇の大きさから言って、卵
からかえって、間もない個体だと思います。これは、小金井市で絶滅の恐れのある蛇が生息
してかつ、繁殖できていることの証明です。また、小金井の名物といってよい、はけではキ
シノウエトダテグモをみかけたこともあります。この原始的なクモも絶滅のおそれがありま
す。都心から電車で２０分ほどのこの町は武蔵野の自然を色濃く残している大変に貴重な地
域だと思います。しかし、小金井生まれの方とお話するとこの貴重さは、あまり理解されて
いないと感じることが多く、大変残念です。小金井市を流れる野川にしても、東京都の小河
川で３面コンクリート張りになっていない、この川は市民が自然に直に触れ合うきっかけを
作るのにもってこいだと思います。コロナで緊急事態宣言が出ていたさなか、多くの市民が
小さいお子さんをつれて野川でピクニックをしたり、ザリガニをとったりしていました。ま
さに、市民の宝だと思います。昨今、小金井も人口が増加して宅地化が進み、大きな屋敷林
を保有する戸建てが減少してきていると思います。こうした場所に生息していた貴重な動植
物の受け皿になっているのが、はけです。しかしその特徴からはけの区域は細長く、途中を
分断してしまうと受け皿としての能力も生かしきれません。この野川とはけに多大な悪影響
を及ぼすのが、ムジナ坂周辺の道路計画です。災害対策などとは名目だけの道路工事は絶対
に阻止すべきです。相手が東京都でも、国でも、国土交通省でも、市のトップとして絶対に
容認すべきではありません。西岡市長のご英断を信じています。

・

公園等、緑が多く住環境としては申しぶんないものの、商業施設が貧弱な為、買い物は他市
へ行くことが多い。（自分が住んでいるのが市の中心から離れた東町ということもあるが）
人口的には昨年より増加傾向にあると聞いているので、この機会に今後を見つめたまちづく
りを考えてはと思う。

・ 市内の仙川に水を通して環境改善して欲しい。


・ ２才の子供がいますが、公園の遊具をもっと充実させてもらえたら嬉しいです。

・

大きな公園もあり、年々保育所も増え、子育てする身にとってはとても良い環境です。駅前
や道もきれいに整備され、嬉しい限りではありますが、最近は人々の交通マナーがとても気
になり、子どもと手をつないで道を歩くのが怖いこともあります。（特に自転車の歩道通行
について）是非とも警察署などとも連携いただき、友人が安心安全で暮らせるような街づく
りをしていただけたら嬉しいです。

・

栗山公園の池、よく掃除して下さっているのですが、すぐにヘドロがたまり汚れてしまう。
浄化システムの問題でしょうか。毎年カルガモ親子を見るのが楽しみですが、ちょっと可哀
想かなと思って。

・
近場で走りまわれるような公園がなく不便です。ジャノメ公園もなくなると聞いており、保
護者内で困惑しております。トイレ・水場のある公園があるといいのですが。
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・
ごみの問題など時間を要して対応する必要もあるかと存じますが、緑の多い豊かな町を更に
豊かにしていくことが希望です。子供とずっと安心して住める街としていきたいのもです。

・

緑の多い小金井市は他市に比べて貴重な存在です。その緑がどんどん減ってゆくのを目の当
たりにすることが多く、市政の力で頑張ってほしい。例えば、五日市街道沿い玉川上水”小
金井ざくらを守る”うっそうとした緑がすべてなくなり、細々の植え替えた桜だけ。確かに
シュロの木等いらない木はありましたが、何から何まですべて伐採するのは考えられませ
ん。同じく、はけの道に巾広の道路計画、自然は元に戻りません。少しでも多くの緑を残す
市政を望みます。

・

国分寺崖線の緑地を「散策プロムナード」として整備して頂きたい。
「緑地」間を結ぶ歩行者優先道路を設置(現行道路の転用)、「プロムロード」とする。具体
的には「幡隋院緑地」「どんぐりの森緑地」「滄浪泉園緑地」「三楽の森緑地」「東京経済
大学緑地」を結ぶ、「薬師寺道り」「貫井北神社前通り」及び、その抜け道「なぞり坂」
「くらぼね坂」「三楽の坂」などを歩行者優先道路に改め「緑地含め散策路とする。一般道
路を歩行者優先としても計画道路「小金井３－４－1号」により解済される。歩行者優先道路
は、アスファルトを撤去、中央部に自動車道路を設置。住民のみ通行可。住民には自転車の
通行許可証を発行する。道路入り口にはゲートを設置して、機械式チェックを行う。「散策
プロムナード」は、集客効果が大きく、カフェや雑貨店、アートギャラリーなどの誘致とつ
ながり、高級自由宅化が進むと考えます。駅前の高層マンション、周辺の高級住宅地、自然
を生かした「街づくり」は、都内でも屈指の街となります。ご検討をよろしくお願いしま
す。

・
小金井市の都会でもなく田舎でもない程良くのんびりとした環境と現状にほぼ満足して生活
しております。自然環境の良さは、今後も残してほしいと思っております。

・

小金井は緑豊かで住環境も良く、ポテンシャルは高いと思うので、広い公園にレストランや
カフェ(井の頭公園の様に)に作って、もっと外から人が来てもらえる様、工夫をしたらどう
かと思います、駅前の商店街もいまひとつ活気がなく、魅力がありません。企業の誘致など
をし、人を呼び込める様にしてはいかがでしょうか。

・

治安も良くみどりが溢れ空気もおいしい本当に住みやすい心が穏やかになる自立支援のサ
ポート力も強くわずか４年しか住めてませんが可能ならずっと住んでいたいです。私の田舎
「福島県須賀川市」に似ていて本当に心地よいです。大好きな市小金井市いつもありがとう
ございます。

・

１５年前に国分寺から転入したこと、現住居も国分寺との市境であり実質的に生活圏が国分
寺であることのため小金井市民としての意識は低い方だと感じています。それでも周辺の自
然環境は大変気に入っておりますし、あらゆる面で貴重な財産ですから市としてもしっかり
保全して行って頂きたいと思います。

・

今回は無作為とはいえこのような機会を頂けた事を嬉しく思います。普段の暮らしでは不満
が多いわけではありませんが、現在第一子の出産を控える身として、意見させていただきま
す。公園は数多くありますが球技をできるスペースを設けたものがもう少しあると嬉しいで
す。小金井公園という立派な公園があることは存じていますが、家から距離があり車で行か
なくてはなりません。その際駐車料金がかかることもあり、行く事を渋るようになっていま
す。

・

自宅前には、私の幼い頃にタイムスリップする様な、木造の家・そして樹齢を重ねたもみじ
の木が、春夏秋冬を知らせてくれます。又、貴重な草花が密集していて、草花の宝石箱の様
です。野鳥も多く、秋になると歌にある"虫の声"の様に色々な虫の鳴き声が夏の疲れをいや
してくれるよい環境です。少しづつ俳句も入選する様になり、春夏秋冬のめぐりを楽しんで
おります。

・ 緑　特に樹木が簡単に切られ、住宅に畑になったりしているのが淋しい。
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・

公園にあったすべり台が老朽化等の原因でなくなってきています。その後補充されるかと思
いましたが、無くなっただけでそのままです。また、喫煙者の吸うエリアがなくなったせい
か公園で吸っているのが目立ちます。それではたばこの被害にあうのは子どもたちです。子
どもに副流煙を吸わせたくないと移動させたりします。子どもたちが遊べたり、運動ができ
る場であり喫煙場所ではありません。大人のエゴのために子どもたちの健全ないこいの場を
うばわれるのは違うと思います。喫煙禁止など誰が見てもわかりやすいように看板などや呼
びかけを行ってほしいです。また、子どもが遊ぶ場所や人通りの少ない場合に街頭緊急通報
措置を措置してほしいです。近年子どもの行動範囲、時間が広がっています。子どもや市民
の安全・安心のために多くの設置を望んでいます。

・

小金井市は緑が多いので住みたいと思う方がいる様です。野川、二枚橋周辺の道路を作り環
境破壊していく計画があるようです。(大昔しの計画)今後、人口,車も減少する方向なのに、
昔の計画だからと税金を投入して環境破壊して進めるのは、今の世の中を逆向しています。
東京都の仕事ですが、市民の税金投入されます。小金井市の人には野川、二枚橋周辺は、い
こいのオアシスとなっています。一番守らなければいけない場所を無とする必要があるので
しょうか。

・

武蔵野市から引っ越して参りました。小金井市は母が以前住んでいたこともあり、その昔話
から自然が多く、どこか牧歌的でのんびりしたイメージを抱いておりました。そのイメージ
に相違は無いのですが、友人知人に小金井市を説明する際「何も無い所」ということが多
く、自然だけ豊かで栄えていない市というイメージの方が大きいです。

・ 緑の永年保存。

・
小金井市の中で、野川周辺の自然がとても好きなので、いつまでも人々が集る自然豊かな場
所であってほしいと思います。

・
ほんの小さい公園が何ヶ所もあるよりも、もう少しせまくても立体遊具がおいてある様な公
園がある方が活用されると思っています。他市に比べて遊具が少ないと思う。

・
ゴミの収集で、時々持っていってもらえない場合がある。何がダメだったのか教えてもらえ
るとありがたい。

・
北口のＪＴＢの近くの喫煙場をもっと人通りの少ないところに移動してほしい。煙がすご
い。

・

ごみとまちの美化（ごみの減量）
可燃ごみ　不燃ごみ　プラスチックごみ等で収集しておりますが、リサイクルで回収し再資
源として、スーパーのトレー又は、缶やペットボトルがごみの中に多数、入っております
が、トレー、缶、ペットボトル　これらがごみとして出されていたら回収せず、缶やペット
ボトルの回収日に回収するべきと思います。そうすれば、ごみも大分、減らす事ができるか
と思います。
可燃　不燃ごみの中に、缶やペットボトルが入っている事、事態が不条理としか思えない、
その様なごみのルールを作らず徹底しない、市に問題があると思う。

・ ゴミ袋の値下げ。


・
粗大ゴミ受付のデジタル化｡空きビン、段ボール、発泡スチロールなどの回収拠点を作ってほ
しい。（ごみ削減）

・
飲食店のフードロス対策で余った食事や食料を安価で提供するサービスの小金井市版作成。
（ムサコ南口でのお弁当プロジェクト、月に数回週末にもやってほしいです。平日だとなか
なか行けないので。）
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・
粗大ごみの受付と回収について、受付は方法と受付時間の拡大（ｗｅｂ ・２４Ｈ）、回収は
日をもっと増やしてほしい。

・
小金井市駐輪場の近くにある（青空）喫煙所（Ｍｕｓａｋｏ１番）たばこ店　受動喫煙に影
響があります。健康被害有ります。密閉された喫煙所の設置をお願いします。

・
ゴミ行政まともに考えないのに市民だけに負担させるのですか｡次の世代のためにもう少しま
じめに考えた方が良いと思います。

・
燃やすゴミの回収が週に二回だが、プラスチックゴミのほうが家庭から多くでるため、プラ
ゴミの回収日をもっと増やしてほしい。

・ ごみの分別がしっかりされていて、すばらしいと思います。

・
粗大ゴミを出した時、電話での申込のみの対応だったので驚きました。もっとインターネッ
トの利用など考えてほしい。

・ ゴミ対策として地域のカラスの被害でゴミが散乱しているのを何か対策してほしい。

・
ゴミ焼却場がない事。その為、予算の支出が多すぎる。駅近くの歩道に、ハト・カラスのフ
ンが大変多く、衛生上良いとは思わない。

・
新庁舎が大事であることはわかりますが、それと同時に小金井市自前のごみ処理施設を建設
することをしっかり検討してほしと思っています。

・ 他市のように粗大ゴミの持ち込み施設を整備して欲しい。

・ ゴミ袋の値を下げてほしい。

・ ゴミの分別が複雑なので改善して欲しい。


・ ゴミ処理のレベルを東京２３区並みに上げてもらいたい。

・
ごみの減量にはリサイクルの活用が望ましい。リサイクルには手間がかかるが、シルバー世
代や障害のある方の力を借りることにより、就労の機会も付与することになると思います。
なぜ、リサイクルセンターを廃止したのか時代と逆行してます。

・ ごみの分別が家庭負担大であり、現状細かすぎる。

・
ゴミについては、ゴミではない色々な物がリサイクルできます。市独自の循環型はないので
しょうか。企業とタイアップしてなど。

・

プラごみの回収袋を無料のものにしてほしい。以前住んでいた地域では、可燃ごみの袋は有
料だったがプラごみの袋が自由だったため、できるだけ洗ってリサイクルできるようプラご
みにしようという気持ちになれたが、どちらに入れても有料になるのであれば、そのまま可
燃ごみに入れてもいいかという気持ちになってしまう。おむつの回収が無料（袋が自由）な
のは大変助かるので続けてほしい。

・ ゴミ袋代が高すぎます。
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・ ゴミ問題が深刻と思うので何とかしてほしい。


・
２年前に他県から越してきました。「最初、小金井ごみ袋高い。」と思いました。焼却シス
テムの問題であると知り、しかたないと思いますが、コロナ禍で頑張って集めて下さる職員
さんに払っていると思って買っています。

・
自然の豊さは小金井市の素晴らしい所ですので、これからも守ってほしいです。ゴミ問題
は、小金井市の大きな課題です。優先して取り組んで良いと思います。これからも小金井市
がより素晴らしい市になりますよう頑張って下さい。期待しています。

・ 粗大ごみを出しやすい環境にして欲しい。

・
ゴミを２３ｋｍも運ぶのはＮＧだが仕方無い。減量・減容して運ぶ努力が必要（プレスすれ
ば簡単）。

・ 路上喫煙がまだ見うけられます。路上のサインが消えちゃってるかも。


・ プラスチックゴミの袋は燃えるゴミより安価にしてほしい。その方が皆分別意識も上がる。

・

公園や野川等、ポイ捨てのごみが多過ぎると思う。子どもと遊んでいると、おかしのゴミ袋
やお酒の空缶などよく目にします。子どもに危険だと思います。武蔵野市から引っ越してき
たのですが、段違いにゴミが多いです。なんとかして欲しいです。自然が多いのが魅力的な
街だと思います。ごみが減ると嬉しいです。

・

都心部の農業はあと10年で消滅する気がします。都心部で継続する方策を考えて頂きたい。
ごみ問題は根本的な所でちがうのではないかと考えてます。プラゴミを再生する必要は無
い。燃やしてしまう方向に行くべきです。
子育ては最優先で取組まないと日本人が消滅してしまいます。

・
美術と子育てをテーマにさらに住みよい小金井市を創っていただければと思います。ゴミ袋
の出費が負担となっている家庭もあります。いつか無料になることをいのっています。市政
への意見を直接届ける機会をつくっていただきありがとうございます。

・
ごみ収集、資源回収の現場職員の皆々様ありがとうございます。ごみ処理、ごみ処理施設に
ついてもっと真剣に小金井市自身の問題としてとり組みをしてほしい。(日野市、国分寺市任
せではなく)

・
市の財政が厳しいのはなんとなくわかりますがゴミ処理(粗大ゴミを含む)については市内に
処理できる場所を設けるべきだと思います。他、市の庁舎についても市の所有する土地に設
けるべきと思います。

・ ゴミも分別が多いが、もっと根本的に解決策を考えてほしい。


・ ゴミ問題の早急な解決。もう15年くらい前からの話だと思います。


・
ごみ袋が有料であることです。焼却炉の関係上分別が必須とは認識していますが、無料袋の
配布を希望したいと思います。

・ ゴミ問題の解決を早急に。粗大ゴミの転置は解決にはなりません。
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・

有料ゴミ袋について、ゴミ袋をバラ売りで用意できないでしょうか。手持ちのカバンに入り
きらない時、レジ袋を買うのではなく新しいゴミ袋をバラで買って、家に持ち帰れるように
なれば、出費を抑え、袋の有効活用になります。

・ リサイクルは世界の流れなので、リサイクル事業所を再開して欲しい。
　

・
ゴミ収集の件　コロナで家で料理する事が多くなっているので、夏場は収集回数の検討して
ほしい。

・

越してきて驚いたのがゴミ問題あまりにも厳しいゴミ分別ルール、高い上に種別毎の使用枚
数の多い有料ゴミ袋(武蔵野市はプラごみは指定外の袋でもOKでした)未だ解決していない処
理施設問題等、不満だらけです。住人(特にアパート等の集合住宅)のゴミ出し方も良いとは
言えず、散乱しているのを毎日のように目にします。東小金井の発展とゴミ問題は早急に解
決して頂きたいです。

・ 市内のゴミのポイ捨て対策、喫煙対策、地域の治安維持、家庭のゴミを減らす工夫。

・
生ゴミを小学校で堆肥化する取り組みはよいアイデアなのでさらに広めてはどうか。各家庭
での処理を含めて。目標は生ゴミ処理をゼロ化。

・

ゴミ回収の時にカラスがくることがあり、ゴミを箱に入れていますが、市からカラス対策の
ネットや、回収時に入れる箱など提供して頂きたいです。プラゴミの回収場所をもっと増や
してほしい。（透明プラスチックの回収がない）ゴミ袋金額がお高いので、今の半額程度に
していただきたいです。

・ ゴミの分別をなくして欲しい。分別しているのはなぜでしょうか。

・
近隣にたき火や落葉を燃やす人が居る。これらは条例で規制されているはずだし、危険でも
有る。この様な迷惑行為は厳重に取締まって欲しい。

・ 東小金井駅にハトやカラスが多く汚れるし、うるさいので対応して欲しい。


・ ハクビシン等の外来動物対策を他市では実施している。議員に陳情しているが。

・

東町1丁目と５丁目の間の「いちごばし」付近では、犬のオシッコをさせる飼い主が多く、特
に湿度が高い時期は悪臭に困ります。ここは中学生の通学路でもあり、不衛生であることは
青少年にも良くありません。小金井市独自の犬の「オシッコ禁止条例」のようなルールを作
れないでしょうか。(罰金五万円以下とか)以上、ご検討よろしくお願いします。

・

生産緑地として大して木もはえていない大きな土地に安い税金でそのままにしているのはど
うか、開発が遅くなる一因である、小金井市は、お金もない市なのにそういう地主が多いの
も一因だと思う。全てに中途半端で最後にはお金がないで、すます。体質はどういうものか
と思う、いつまでたっても変わらない店舗をどのようなもので出すかということもすぐつぶ
れてよく考えてない。

・ カラスなんとかして下さい。駅付近多すぎ。


・ 車、バイクの騒音対策、太陽熱利用の促進(施設、家庭、マンション等)。
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・

早朝電線を犬位の大きさの動物が歩いていた。おそらくハクビシンと思うが写真を撮り、小
金井市のホームベージにでも報告しようと思ったが、そのような仕組みが無い、
このような単発的な無作為アンケートをやらないよりは良いが、もっと通常的なホームペー
ジ窓口があれば良いのではないか(返事は不要、因みにハクビシンはとある住戸の電線引込線
に消えていった)。

・ 温水器発電、公共施設の断熱、天然素材の利用促進。

・

私が最も重要だと考えているのは「環境」です。昨今のSDGSです。正直、「市政に対する満
足度」について私が見えているのは、緑や川だけです。問１０の項目については何ひとつ見
えていません。見えていないということは、何もしていないと同じです。それはとてももっ
たいない事です。まずはそれを見せていく必要があると思います。報告書に記載目的のワー
クショップなど、活動ではなく、「生きた市政」をお願いします。その為に市民の参加型が
必要です。一人では何もできませんし、「生きた活動」をしていかなければ何も変わりませ
ん。まず小金井市が都の中で率先して出来ることは「環境」だと思います。地域との連携や
企業との連携など今までにない取り組みが必要です。私にも見える(参加)できる取り組みを
市政に望みます。よろしくお願い致します。アイデアで解決していきましょう。

・
自由ネコにやさしい市であってほしい。病気ですてられたり、イタズラかケガをしているネ
コを何度か保護しています。自由ネコ（家ネコも）にやさしいと、子供にやさしいお年寄り
にやさしい、女性や弱い人にやさしい、明るい市であり続けてほしいです。

・

太陽光発電の普及は市の施策で大いに発展させられるのではないか。小中学校、図書館、公
民館の屋上利用はすぐやれて、教育効果も大きい。（新庁舎では導入されるとのことで、こ
れを展開する）そこで出たアイデアを市民の住宅やコンビニや大型店ビルの屋根に展開。中
部電力が始めた、駐車場に太陽光付きの屋根を設置するアイデアも活用できそう。

・

政治に対し関心が低いのもあり、特に不満を感じる事は少ない。その為問１０も概ね”１満
足している”とした。３０歳後半独身で結婚の予定もない身だが、そのようなタイプでも住
みやすい街だと思っている。吉祥寺より東の地域の駅前のにぎわいも魅力的ではあるが、人
が集まりすぎない程良いにぎわい振りが気に入っている。

・ 古い都市計画の見直し必要。

・ 元西友のビル及びその裏側の土地の再開発を早く進めて欲しい。

・ 武蔵小金井北口開発をすすめ、より過ごしやすい街にしてほしい。


・
中央線高架下の空き地の有効活用。小金井市が大好きです。もっと多くの人に小金井市の魅
力を知ってほしいです。

・
いろいろな手続き、対策などが駅周辺でできるので、アクセスしやすく良いと思います。福
祉系もアクセスしやすい所が良いと思います。

・
都市計画（東小金井駅周辺）いつ整備されるのでしょうか｡駅前の交番交差点は信号もなく危
険な状態にもかかわらず巡査は見ているだけ（市から動いてもらえませんか｡）。

・ 武蔵小金井駅北口の再開発を考えてほしい。
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・

タワーマンションが建ちはじめ、人口が増加している。何年か前にシュミレーションしてい
たと思うが、そのスピードを上まわっている。
駅の混雑が悪化している。そろそろ大型マンションの建設は規制すべきと思う。
相続税払えないためか、大きな土地を分割して分譲している宅地が相変わらず目につく。街
並みがゴチャゴチャしてしまうので、行政としても対策を考えて欲しい。
一方で、空家が目立っており、手入れされていない物件は、早めに持ち主・相続人・権利者
に働きかけて、メンテさせるか、市や都や国が買いとって整備するなどして欲しい。

・

武蔵境駅、武蔵小金井駅周辺は商業施設が充実し、利用客が多く活気がありますが、東小金
井駅の周辺（特に北口）は独自のコンセプトで緑豊かな上品な雰囲気にして、極力広告は控
えて建物の高さ制限を設けてほしい。都心に住む友人が、散歩するには小金井市は楽しいね
と云われ、ちょっと嬉しかったです。

・

私は高齢者と接する機会（私も含めてですが）が多くあります。南口の新店舗にはやはり遠
く感じられ、北口の東急や西友マーケットがあった時が、バス停にも近く便利だったのにと
いう声をよく聞きます。再開発される時、地域の高齢者が行きやすいスペースになるのかど
うか。市民の声を聞いてほしいです。

・

市街地整備について、東小金井駅北口は、計画的に整備されつつあるが、南口エリアが雑然
としており、道幅も狭く歩く際も車を運転する際も、正直怖い。今後の整備計画の検討を願
いたい。

・
駅のロータリー等もう少し花を植えたり、桜の木を植えたり、明るくきれいな町の印象を皆
さんに感じとっていただけたらと思います。

・ ＪＲ小金井駅（南口）の再開発も早く進めてほしい。

・ 武蔵小金井駅北口の再開発・整備を進めてほしい。


・ 小金井駅の北口の開発がいつになったら行われるのか。南口は進んでいるが、

・ 北口再開発を早く進めてほしい。

・
東小金井駅南口のロータリーや商店街を整備して、広く使いやすくして欲しい。

・
武蔵小金井駅南口（旧商店街）に出来た新しいバス乗場は必要なのでしょうか。道路が広く
なり、車線が増えることで渋滞が解消されるのでは、と期待していたのですが。バス乗場が
出来て困惑しています。

・
市の端に住んでおり、使っている駅も隣市の為、小金井での活動はほぼありません。小金井
駅のＳＯＣＯＬＡ、もうちょっと中身充実してると良かったです。外観はすてきですが。

・ 東小金井の駅前の整備について、わかりやすい形の公開をお願いします。


・
武蔵小金井駅北口の再開発を年期に着手してほしいです。高架下用地の活用もお願いしたい
です。

・
東小金井駅北口を誘致できないのなら無理な開発はやめてしまえばいいと思う。東小金井か
ら市役所行きのココバスがあると良い。東小金井に出張所を作ってもらいたい。
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・
東小金井の駅のまわりの道路、西友のあとなど再開発しようとしているが実行、行動、すべ
てが遅い、市役所はじめ市の施設も図書館等古いがそのまま。

・ 区画整理の遅さを感じる。早くすすめて欲しい。

・ 東小金井駅北口区画整備事業を早く完成させてほしい。私が生きているうちに。

・
武蔵小金井駅北口駅前の再開発を期待しています。西友跡地や、その裏のパチンコ店跡地が
長らくそのままになっているので、有効活用して頂きたいです。(女性や子どもなどは、夜間
あのあたりを歩くのが怖いです。)

・

小学生の頃から、小金井に住んでいて、良いところだなと思っています。でも、東小金井駅
は、もう少し人気の店や利用したくなるお店が入ってもいいなと、友人と話すことがありま
す。隣の駅が栄えているので。東小金井も頑張ってください。

・
北口の開発は当初の都市計画.トンキホーテのビルまでを含めて開発する予定が縮小されてい
る。北口の開発をするなら中途半端な計画をやめ当初の計画通り開発すべきである。

・

小金井市には、去年転入してきました。昭和の終わりから平成の初め、小金井市にある大学
に通っていたので、なつかしかったのですが、ずい分、街の様子も変わったなぁと思いまし
た。南口は開けてとても便利になった反面、当時にぎやかだた北口は、そのままゴーストタ
ウンのようになっていて、悲しい感じがしました。北口にも、もっとスーパーマーケットや
お店ができて、昔のにぎわいがもどるといいなと思います。また、このように市民の声が直
接市長に届けられる機会をもって増やしていただけるとうれしいと思います。

・
東小金井高架下の貸しテナント(会議室)KO-TOで、先日酒類を持ち込んで飲み会をしている人
がいましたが適切な使われ方なのでしょうか。

・

駅北側の整備が遅れているのが気になります。駅回りは市の玄関であり現状では印象が良く
ありません。

・ 西友の建物は、今後どうなりますか。


・

５０年以上小金井市に住み続けているが、１０年単位で住みやすくなっている様に見える。
最近、以前の様に利権の取り合いも減って来て、市民に見える型で市政をアピールしている
様に感じる。
これがいい、新しい事、めずらしい事、に民間と協力して行う様にすると良い。行うといっ
ても民間主導で行うよう行政が主導すると高いコストになり赤字で計画失敗となりやすい。
小中学生への学習指導への対応。近隣市と協力して指定学校の広域など。
納得する市民生活にスピーディーに対応できる市政スキルをみがく。

・

小金井公園、野川公園等都内では大きい部類に入る公園があるのは喜ばしいのですが、特に
私の住む東小金井駅周辺は目立った商業施設も無く、買い物にも娯楽にも不便です。両隣の
武蔵境、武蔵小金井に比べあまりにも魅力がなく悲しくなります。駅前のロータリー等少し
づつ、整備されていっているのでその流れで何か目玉となる商業施設を建てて頂きたいで
す。

・ 武蔵小金井駅は南口が開発され、便利になったと感じます。


・
武蔵小金井駅北口の再開発を早く進めてほしい。地元でお金を使いたくなる。よその市から
集客出来るような街になれば良いと思います。
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・
小金井市２０年住んでいますが、とても住みやすいので大好きです。しかし、東小金井周辺
に、もっと若者向けのお店ができると良いと思います。

・ 駅前（南口）は整備され、綺麗で歩きやすく、治安が保たれる印象がある。


・

武蔵小金井駅南口のロータリーをなんとかしてほしい。雨の日は朝、駅に入る車で小金井街
道が渋滞し、バスは２０分以上遅れてきます。一ヶ所しか出入りできないつくりに問題があ
るのではないでしょうか。雨の日、毎回遅刻しそうになり困ります。

・
東小金井周辺に大きめの本屋がほしいです。東小金井はスーパーが多いのがとても住みやす
い点です。東小金井にユニクロやＧＵの小型店があったら便利です。

・
住宅　市街地整備　コロナで給料が激変し、10万ほどの給料の中で、都営住宅　市営住宅が
少な過ぎる。何回も応募しても当選は、ままならず。

・
空き家対策　近所に空き家が何軒もあり、長年にわたり自治会より要望を出していますが、
一向に解決していません。

・
雨上がりの日に、下水道から汚水と思しき悪臭が漂う。この整備に注力いただけるとありが
たい。

・

この街を良くする活動をしていただき、ありがとうございます。小金井の住環境は大好きな
のですが、売地が多くなく高価なため、家を購入するのが難しいです。古家も畑、空地は沢
山あるように思うのですが、売地が手頃に出回るともっと若者が気軽に住める街になるので
はないかと思います。ただ、「ほどよく都会、ほどよく田舎」な小金井は、住みごこちよ
く、ゴミを減らす補助金や、学校での堆肥作りなどを行っており、自然にやさし街だと思い
ます。住んでこの街が好きになりました（６年目）。これからも宜しくお願い致します。

・

いつもキレイな市を作るため努力して下さってありがとうございます。私は小金井に住んで
９年目になります。第２の地元かのように住みやすく、とても大好きな場所です。駅前開発
によって、カフェや商業施設など充実しており、若い人や高齢者まで住みやすく、治安もい
いので毎日感謝しています。マンションなども多く、家族連れもいて、老若男女に適してい
ると思います。小金井公園もステキで大好きな場所です。仕事の関係上、７月に一度小金井
市をはなれてしまいますが、いつかまた戻ってきたいと思います。毎日大変だと思います
が、市長様はじめスタッフの皆様、どうかお身体ご自愛ください。

・
廃墟となった（都営か市営か）集合住宅の後始末を早急にお願いしたい。消防車等の車両が
入れない細い路がまだまだ多いので整備を進めて頂きたい。

・

ＪＲ武蔵小金井駅南口駅前開発について不満を感じます。計画が数十年前の古い計画で、時
代の変化、市民の交流の場として、使いづらいものとなっていると思います。運営について
も、駅前の絶好の場所であるもにもかかわらず、一昔前の図書館自習室のような使い方がさ
れたりして、有効活用されていると思えません。大切な市の財産を無駄にしています。いろ
いろな市民活動が、他の市民に影響を与えて伝わるような情報発信の場として欲しい。活動
的でなく、特徴がない、市民税が高いだけの小金井市では、魅力がありません。

・ 住宅や建築物の高さ制限を維持し、きれいな街並みを保ってほしい。

・ 空家対策を早急に整備。

42



・

駅前開発などで、利便性は上がり、人口も増えているため、魅力ある街であるとは思う。自
分自身もずっと住み続けたいと思うが、高層マンションや他市にもあるチェーン店などが増
え続け、小金井らしい街並みがうしなわれてゆくのが残念。小金井ならではの緑や街並み、
特産物などの財産を残した街づくりをして欲しい。

・
私のような高齢者向けの市民住宅を増やして欲しい。家賃を払っては暮らせません。小金井
に住み続けたいと思っていても、住宅がないので将来はとってもとっても不安です。

・

まだこちらに越してきて長くはないですが、住みやすいので小金井好きです。これから住ん
でいけば不満など色々でてくるかもしれないですが、今のところ市政に対して思うことはな
いです。

・
何十年前にくらべて、数段小金井市は住みやすくなったと思います。毎日の御努力頭が下が
ります。感謝申し上げます。

・
武蔵小金井駅周辺ばかりを充実させているが、その他の地区でもサービスを充実させてほし
い。

・

長く住んでいますが、年々人口が増え、活気があり嬉しく思っています。梶野町に住んでい
ますが、高架下が上手に活用され、お気に入りのお店もできました。区画整理の１日も早い
完成を楽しみにしています。梶野町は生涯施設が少ないです。図書館が駅近くにあると便利
です。

・

この状況下、全ての方が、大変な思いをされていると思います。私は小金井市に住んで長く
はありませんが、住みやすさを感じております。市の皆様の尽力あってのことと存じます。
私自身、働くための職場に行き、食事を作るためのスーパーへ行くだけの生活となり、遊ん
だりリフレッシュしたり、友人に会ったり、という機会がほとんどありません。早く堂々と
外出できるようになり、小金井市の様々な場所を回り地元の友人や家族に紹介できたらと思
います。

・
今のところ大きな不満はありません。てすので、引き続き住民に優しい小金井市でいて下さ
い。

・

ミニ開発で緑が消えてペンシルハウスに変わってきたと感じます。田園調布や外国のように
制限をかけておかないと汚い街並みになってしまうと思います。他市や外国では〇坪以下の
住宅地は分筆不可。(狭小住宅の制限)、へいは、いけがきがブロックべいは〇m以下。目隠し
不可、外国では都心部は4階までただし部屋裏部屋OK。一戸建て不可、建物の色の制限、敷地
内の緑化率〇％以上など、良好な街並みを守る施策をとっています。緑を守る点では、緑地
の買取りも必要だと思います。用水を復活させるのもよいかと思います。
玉川上水の分水の再整備はクラウドファンティングでできるのではないでしょうか。
放置された空き屋が数々所あるので深刻になる前に施策をうった方がよいと思われます。

・
昨今の宅地開発業者による敷地内のコンクリート化が増えており、ふく射熱による気温上昇
が危惧される。又、雨水の浸透ますの設置も進んでいるが、側溝への雨水の流出も増えるの
では。以前は新築住宅を建てる時は何割か緑を入れる制度があったような気がします。

・
マンションが増え、中央線が激混みなので、ラッシュ時、乗れない時も。緑も少なくなるの
で、高層マンションは許可しないは無理だと思いますが、あまり増やさないで欲しいです。
地震の時も怖いです。
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・

小金井は、豊かな土地であったように思う。緑も豊かで、学力水準も高く、良識のあると言
われるような市民が育つ土地であったように思う。しかし、小学校の「優秀だな。きっと小
金井を背負う人に育つんだろう。」と思っていた友人は、皆、小金井を出て行ってしまっ
た。ここは、東京の最後のオアシスだった。中央線で、１番盛えておらず、緑が多く、良好
な住宅地、学力水準も高く、ジブリスタジオがあるなど、芸術も盛え、大学の多さなどか
ら、若い人も多くいる。このポテンシャルを活かせていないと思う。最高の故郷として、覚
悟を決め、緑を増やし、東京一のかんせいな住宅街として、振り切っていいと思う、サケが
育った川に返ってくるような、そんな故郷としての、プランディングが大事だと思います。

・

道路に付いては、道路の交差点はバリアフリーにするべきと思います。車椅子、ベビーカー
誰もが年を重ねて年老いていく中、バリアフリーにするべきと思います。交番近くの交差点
にある、薬局の交差点のように、バリアフリーにするべきと思います。震災の事を考え、電
柱の地中化を推し進めるべきと思います。

・
中央線ガード下（スペース）の活用を検討下さい（特に歩道のスペースの確保）。自転車専
用路の整備。

・
道路について、犬を散歩している人もいれば公園に向かう子供達も多くいるのに、どうして
自転車が堂々と歩道を飛ばして走っているのかわからない。なぜとりしまらないのか。

・
連雀通りの歩道整備される事を待っています。権利者との調整大変でしょうが、頑張ってく
ださい。

・ 駅前に地下駐輪場など大型駐輪場がほしい。（例：国分寺駅）。


・

小金井コミュニティバスの経路で、梶野町４丁目が外れている。この辺りは高齢者も多いた
め必要な所ではないかと思う。細道を通ることは難しいかもしれないが、せめて、梶野通り
から梶野橋までの経路を通してほしい。梶野町３丁目の京王バスは数年前に経路が変わり、
法政大経由となり、遠回りで非常に不便である。

・
私は中町在住ですが、循環バスのエリア、本数が増えれば嬉しい。入浴施設があれば嬉し
い。花小金井方面まで行くのに、そこまでのバスもなく、小金井公園を一周ルートのバスが
あれば嬉しい。

・ ＣＯＣＯバスの見直し。

・

東町一丁目の京王バス並びに小田急バスの運行数が少なくとても不便です。そもそも利用人
数も多くなく、財政的にも厳しいのは承知の上ですが、主要駅へのアクセスが悪くストレス
を感じます。ぜひ運行本数を増やすことをご検討いただけますと幸いです。何卒よろしくお
ねがいいたします。

・

駅北口小金井街道沿い、トキワスポーツと青梅信金前の歩道の整備はいつになるのでしょう
か。歩行者のすれちがい時、車道に出ざるを得ない時もあり危険です。車に接触する場面も
あります。

・

交通環境について、新小金井駅と武蔵小金井駅間の京王バスが廃止され、現在の足はココバ
スだけである。新庁舎移転時にココバスの路線見直しがあるとのことだが、現在のルートは
継続してほしい。武蔵野公園を南北に横断する都道建設は反対。自然環境の保持を第一に考
えて欲しい。
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・

私の住んでいる貫井南町は京王バス貫井循環が走っているのですが、ＣｏＣｏバスが走るよ
うになって本数がぐっと減ってしまいました。私のような高齢者は良いんですが、通勤・通
学の人にとっては大変です。近隣はマンションも増え、乗降客は増えるのに、朝晩はＣｏＣ
ｏバスもなく、３０分に１本というのは少な過ぎます。朝晩だけ、もう少し増やしていただ
きたい。うわさではもっと減らす予定とか、心配しています。

・

野川沿いのウォーキングスペースをいつも利用していますが、明らかに道路スペースに植木
を置いている人が多く、幅が狭く感染対策のため距離をとりたくても難しい。早急に撤去し
てください。

・ 中央線特別快速とめて下さい。

・ 車と歩行者の分離を進めて欲しい。


・ 道路整備の加速化、無電柱化。

・ はけの開発計画については、一市民として反対する。


・
はけと野川を縦断する府中東小金井線の計画は反対です。小金井市にとって大切な自然をお
びやかすと思われる残念な計画としか思えません。住民としては必要性は感じられません。

・

都市計画道路事業で、はけや野川の一部がなくなってしまうことが、とても不満です。渋滞
の解消や災害時の交通として便利になるとは思いますが、自然は一度壊してしまったら元に
は戻りません。
便利さより、自然の残るところで、自然に触れながら生活する方が幸せを感じます。
小金井市さんに一番に求めることは「残っている自然を、これ以上なくならないよう行動し
ていただきたいです」です。

・

子育て以外の所では、東小金井から武蔵小金井にかけての高架下の一部が、歩道がなくなっ
てしまっている部分が、あぶないと感じるので、歩道を作ってもらいたいです。（直線のた
め、スピードを出す車も多く、危険を感じる場所でもあるので）
また、様々なサービスのオンライン化はぜひ進めていただきたいです。

・
東大通り、並びに東小金井駅周辺の道路は、まだ工事途中なのか、ずっと柵で囲まれた状態
です。主要道路で交通量も多いので早く完成してほしいです。

・
北大通り等、歩道が非常に狭かったり街路樹に阻まれている所が多く、生活のしやすさ、安
全性が落ちていると感じています。また、耐震性に不安のあるドン・キホーテ建物等、北口
側の再開発・防災対策が進むことを期待しています。

・

移動交通手段を含めて、インフラ整備が現状にそぐわない。
残業からの帰宅時のバスがない。市役所・金融機関・日常の買い物への外出がしづらい。電
波環境が悪く、ラジオ放送の受信が出来ない。交通インフラが悪い地域は特に、高齢者の自
家用車運転が多く危険。自宅敷地内でのたき火によるゴミ燃やしが未だに減らないことに対
応して欲しい。保健センターを含め公共施設が、南側に集中し過ぎている。

・
ガス・水道・電気などで道路工事が繰り返される。不便であり非効率。年間計画をたて効率
にやってもらいたい。
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・
３，４，１号小金井国分寺線について反対です。現在前原町に住んでいます。緑が多くとて
も静かで住みやすいです。大きな道路はいらないです。どうにかなりませんか。

・
緑の多い街だと思いますが、個人の方の庭木や垣根が、道路に大幅にせり出している風景を
よく見かけます。歩行時、自転車通る際、出すぎではないかと感じています。

・
ココバスの運行間隔をせめて１５分間隔に。そして、シルバーパスが利用できるように要望
します。

・
小金井市は交通の便も良くて、とても住みやすい街です。あとは、ゴミ袋が安くなれば最強
です。

・

２にも書いたのですが、他市に比べ小金井市の道路はどこもせまく、整備も悪く歩きにくい
です。
議員さんの数をへらして、道路の整備にあててほしいくらいです。北大通り・連雀通り・農
工大通り・富士見通り（歩道と車道の段差をなくしてほしい）、どれも昔のまま、全然改良
されていません。よろしくお願いします。

・ 全体的に街灯が少なく暗い道が多い。


・ 駅前の駐輪場が少ない。


・

引越して数ヵ月ですが、おおむね満足しています。ただ、ＣＯＣＯバスの運転が荒いことが
気になります。ＣＯＣＯバスの１時間ごとの本数等々議論になっていますが、そもそもの運
転マナーの向上をして頂くほうが先ではないでしょうか。お手数ですが、今一度マナー向上
についてお考え下さい。それ以外には特に不満なく、安心しております。

・ 道路の渋滞と冬の新小金井街道坂下の凍結による通行止め等。

・ はけの道の道路開発を中止して下さい。東京都へ積極的に提言をお願いします。


・
連雀通りの下水道工事の騒音・振動（道路補修工事後の凸凹による）について、きわめて困
惑しています。工事業者に直接お願いしていますが、改善されません。（中町３丁目１番の
連雀通り沿いに、居住しています。）

・
東小金井地区の道路整備が良くない。大きな都道を作るより、足元の整備を進めて欲しい。

・
電線の地中化（電柱は他の用途が有る為除外）を進めて欲しい。電柱はＷｉｆｉ拠点として
活用出来る。

・ ＣＯＣＯバスの東町循環・中町循環の朝８時台のバスを増やして欲しい。

・
道がせまく、人も車も危ない場所が多々ある。対策をとっているのだとしたら、もっと明確
に示して欲しい。小学校のＰＴＡでは、市にお願いしてもなかなか検討して頂けないという
話だったので。
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・
ＣＯＣＯバス自宅前を通りますが一度も利用した事がありません。東小金井駅に行かないの
で。ちょっと駅にバスが寄ってくれたら利用するのにと残念。

・

中町に住んでおり、交通機関特にバスの便数が少なく不便です。朝の通勤時間帯に駅（武蔵
小金井や東小金井）に行くバスがなく、武蔵小金井へも９時からのＣＯＣＯバスしかない。
帰りの時間（１７時～２１時）のバスもないので、そこを増やしてほしい。朝のバス、ＣＯ
ＣＯバスも６時台からとかにしてくれたら嬉しい。

・
小金井市の財産であるはけと湧水、野川の自然をこわす都市計画道路は、実行しないでほし
い。市として都に反対の意思を示してほしい。

・

東大通りを東八道路まで早くつなげてほしいです。反対派の意見ばかり声が大きくなり、ス
ムーズに話が進まないのではと危惧しています。連雀通りが狭く、自転車と車が並走するこ
ともあり、とても怖いです。外環道の延伸にあわせて、東大通りから東八道路へ出られるよ
う、強く希望します。

・ 武蔵小金井駅北口のドン・キホーテと三井住友銀行の間の道路が狭くて歩きにくい。


・
都市計画道路（２路線）は、自然環境を守るために中止して欲しいです。この東京におい
て、小金井のはけや野川は、奇跡的に残されたすばらしい場所だからです。この場所を保全
し、小金井の良さとして広く訴えたいです。

・ 東小金井駅周辺の道路整備促進。

・
駅から小金井公園へのアクセスが悪いです。バス停の増設、ＣＯＣＯバスでたてもの園の方
まで来られるように等、是非ご検討を。

・

中町２丁目３丁目せんしん幼稚園の前の通りを、あちこち曲がらずに１本道で東大通りへ出
られるように、まだ空地や畑があるうちに買収して、一本道にして欲しい。
東八と五日市街道を繋ぐ一本道が欲しい。自然破壊と騒がれているが。我々も自然が好きで
あるが多少の事はやむを得ないと思う。
小金井はちょっと歩くと行き止まりで、道路計画がきちんと出来ていない。特に東小金井は
バス便も不便。年よりには不便な町である。町が発展しないので不便である。ちょっとした
買い物は、国分寺か吉祥寺に出なけれなならない。

・
自転車について、利用が増えてきているが、歩いているとヒヤリとする場面が多々ある。子
供をつれて歩くことが多いので、道路整備をお願いしたい。

・

「はけの道」を分断する道路設計に断固反対。地元住人が反対しているのに、何故計画を進
めてしまうのですか。小金井市民にメリットのある道路でしょうか。市長(歴代の)がもっと
毅然とした態度で都に反対すべきです。そうでなければ市長や関係役員が賄賂を受け取って
いるのかと、疑いたくなります。広い空があるからこそ、野川公園、武蔵野公園には人も、
生物(鳥、虫)が集まり、豊かな自然となっているのです。道路建設は市報R3.7月1日号の「環
境特集」と矛盾してませんか。
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・

住みやすい町として非常に満足しています。もし何か1つ挙げさせていただくとしたら、今般
他県で飲酒運転により通学中の児童が犠牲となる悲しい事故が発生しましたが、本市でもそ
うした事故が起こる前に、通学路を中心にガードレールや信号機の設置等の安全面の再確認
を行っていただけるとより安心です。(ヨーカ堂周辺は信号機のない横断歩道が多くあります
が歩行者優先を無視する車両が多く見受けられます。また四小周辺は細い道が多く、ガード
レール等もないため車が歩行者の近くをかなりのスピードで通過するようなケースもありま
す。)

・

自宅前の市道がでこぼこ。アスファルトが風化して小石が浮いている。向かいの公園の大木
が３本あり、落葉がたくさん落ちるが、道路の舗装がでこぼこなので、ほうきで掃くのに１
０倍の手間がかかる。過去、35.6年は舗装工事が行なわれてない。
(緑町5-14-5.武蔵小金井サンハイツ前)大型マンション5棟他アパートも多く、宅配便や生協
トラックなど通行量も多いので、何とかしてもらいたい。

・
富士見通りの歩道が歩きにくくて困る。平らな車道を歩いてしまう。富士見通りの街灯が片
側にしかない。

・

リサイクルセンター、パン屋さんの反対側に設置されているベンチ回りは、ゴミとタバコの
吸いがらがいつも散乱していて、とても汚いです。定期的に掃除してくださる方がいるよう
ですが、高架下のため、地面も雨に洗われることもなく汚い状態です。毎日通る身には、タ
バコの煙やその汚さが気になっています。可能であればベンチを撤去してほしいと思ってい
ます。

・

第四小学校近くに住んでおり、毎日通勤に連雀通りを通りますが、徒歩でも自転車でも大変
道が狭く、いつも怖い思いをしています。小学生も多いのに、とても危ないと思います。道
路の整備、もしくは、中央線の高架下を歩ける様にできないでしょうか。

・
梶野町にある実家の前の舗装を、以前市に依頼したところ、迅速に対応していただきまし
た。規模の大きくない市だから働きやすいのでしょうか。非常に助かりました。

・ 次年度予算のためのムダな工事やめて欲しい。渋滞につながる。


・

都計道の整備は、渋滞の解消や災害時の避難路の確保等の公共福祉を第一に計画されたもの
である。
現在、はけの道を横断する都計道「3・4・11号線」について環境が破壊されるという観点か
ら、一部の市議が反対を唱えているのを耳にする。彼らの気持ちは理解できないこともない
が、冒頭で申しあげたとおり都計道は公共の福祉を優先し考えられたものである。したがっ
て、一部地域の主張により安易に見直されたり廃止されたりするのではない。都計道の性質
を十分理解し、感情的にならずに議論を深めていただきたいと思う。「東京の都市計画」(越
決明著)の一読を勧めたい。戦後復興、都市計画道路の整備に尽力した後藤新平氏のリーダー
シップが市政の参考となるのであろう。

48



・

道路計画に関する意見です。小金井市の最新構想(５次)の中に、「本市の魅力の一つは、み
どりと水に恵まれた豊な自然です」との記載がありますが、みどりと水に恵まれた地域は都
内でも多く存在します。小金井市の一番の魅力は、都心に隣接したエリアで、みどりと水に
恵まれているという意味かと理解します。自然環境を守りながら、どれだけ「育児介護、文
化教育、産業経済、環境整備等」それぞれの視点で、サービスを充実させるかが求められて
いると思います。
野川付近で計画されています３・４・１号、３・４・１１号線ですが、自然保護の観点から
反対意見が多かろうと思います。そもそも本当に必要な道路なのでしょうか、という疑問で
す。特に東西線路は、すでに東八道路、連雀道り、北大道り、その北に五日市街道があり、
それぞれ混雑しているように見受けられません。南北路線は、JR中央線の高架化により大幅
に改善され、広幅の東八道路へのアクセスがさらに改善されれば、緊急時の南北間移動の速
度が上がります(歴史的にJR中央線により南北路線の開発が遅れていた)。自然保護という側
面だけを考えれば反対ですが、自然環境が保護される方法であれば、都市機能を充実させる
必要性はあろうかと思います。その視点で、３・４・１１号線は、バイパスの計画になって
いますので(騒音や景観は気になりますが)、自然保護視点の対策が盛り込まれているようで
すし、南北移動に利便性の向上も期待できます。
一方、３・４・１１号線は、前述しましたようにすでに東西方向の路線が存在し、広幅な東
八道路の開発も完了した現在、自然保護が懸念される新たな道路は必要なのでしょうか。仮
に、道路建設を進めるとしても、最新の技術とアイデアを駆使し、自然環境が保全される方
法を都と専門家を交え議論し、最善の対策を講じて頂ければと考えます。小金井市の基本構
想理念に沿った計画なのかどうかしっかり判断していく必要があるのではないでしょうか。
すでに十分に議論、検討された課題かもしれませんが、意見としてご査収ください。

・

小金井市の一番すみの地域の為　市で何かしてもらう事が全く無いです　何か困ったことが
有ると市議会議員に相談する等自分で行動しないと市としては何もしてもらえませんどちら
かと言うと府中市、国分寺市の行政に日常生活はお世話になっている感じです
ぶんバスや道路等　特にバスは５丁目は忘れられています　日常使用する駅も国分寺駅で小
金井市内であまり移動も無いです。

・

都市計画道路(３・４・１号線と３・４・１１号線)については必要性を感じない。まして
や、自然や文化財を壊してまで。もし本当に不便なら既存道路を拡幅した方が良いのでは、
と思います。市からは都にそのように要望してほしいと願います。自然は一度壊してしまえ
ば、なかなか元に戻りません。都会だからこそ、このような地域は必要では。道路よりも。

・

自転車の運転マナーについて、ピーコックストア東小金井店の前の信号になりますが、横断
歩道が青で、渡っている歩行者がいるにもかかわらず、車道の端のレーンの自転車が速度を
緩めようともせずに突っ込んでくるのを毎朝のように見かけ、目に余ります。夜は、防犯登
録をしているか警察が声かけしているのをたまに見かけますが、人通りの多い明るい時間帯
こそ、きちんと見回ってほしいです。また、nonowa東小金井の歩行者道路を走行し、公道に
飛び出してくる自転車もよく見かけます。私有地内のことは口出しできないにしても、公道
に飛び出してくるのは、取り締まっていただきたいです。

・ 歩道分離の信号へ変更。


・
住宅街の道路が狭く、整備が行き届いていない道が多いため、災害時や突然の病気の際に救
急車両・消防車両が入れないのでは、と不安です。優先順位があると思いますが、検討頂き
たいです。
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・

治安はよく、比較的住みやすい点は、満足していますが、道路や駅前の整備が進まない。中
途半端なことに大変不満を感じます。また、私有地と思われる空き地や畑も手入れされてな
い場所が多く、虫や害虫の発生、また風紀が乱れることによる変質者発生に繋がるのではと
心配です。特に武蔵小金井駅近くの雑木林は不満です。(レンタカーの裏)駅前にもかかわら
ず、手入れもされず、鬱蒼としており、夜の雨の日など帰宅する時も危ないと感じます。き
ちんと整備してほしいです。見通しをよくし、明るい道にして頂きたい。あの道(吉野家から
ムサコシ精工ゴムまでの道)は、歩行者も多いのに車の抜け道になる為、危険を感じます。駅
につながる重要な道なので、歩行者が安全安心な道にして頂きたいです。セイコーのあとも
早く開発して頂きたい。東小金井駅前の薬局の前の道も早く道路整備して下さい。中途半端
でおわらせないで頂きたいです。

・
小金井市はよい市ではあると思います。駅前はキレイになったが、歩道はガタガタ。外観だ
けが良く見栄えもするで足元と雨天時の考え方の一行一審をお願いします。都市は足元から
カナ～。ローマは土日してならず。

・

個人のモラルだと思いますが、歩道を自転車でスピードを落とさず走り危険。タバコのポイ
捨てなど、市で注意を呼びかけられませんか。(小金井警察の横断歩道は人間よりも自転車が
堂々と渡り特に危険です。)

・ 西の久保循環が本数が少ないので、本数を増やすかCoCoバスを運行して欲しい。


・

３・４・１１号について進めてほしい。反対者は声を大にし、賛成者はおとなしくの現状。
理由としては、東八から連雀通りの抜け道は道幅が狭く、車は速度を守っておらず、歩行者
は怖い思いをしている。災害時、道幅が狭いため、道が塞がれると逃げられない、救助が遅
れる。もし、３・４・１１号ができたならば、助かる命だったかもしれない。人通りがあっ
たならば。幅が広ければ、救急車がもっと早く到着していたかもしれないのに。

・

個人道路の舗装について市で整備しない事になっている様ですが一般の方も使用している道
路です変です、雨がふると水がたまるでこぼこで歩きずらい。年寄り足が悪い方には、かな
り不便です。従来の決まりで、でこぼこの道は直さない。今後は前向きに検討してほしい。

・

道路に道幅が十分確保されておらず、ガードレールもない場所が多々あり、非常に危険を感
じます。(例えば連雀通り中町付近)。交通渋滞の問題、不便さなどもあるかと思いまずが、
安心は何よりも優先すると思います。事故がおきてからでは遅いと思います(6/28 千葉・八
街市で起きた児童死亡事故のように)。電線の地中化、道路の一方通行化等も含めすぐに取り
掛かるべき問題と思います。

・ はけと野川をこわす道路は絶対にいらないと思います、市長がんばって下さい。

・

小金井市における都市計画道路（３．４．１号線　３．４．１１号線）について、現在東京
都では小金井市に２本の都市計画道路建設を計画していると聞いています。建設予定地は自
然環境が豊かな土地ということもあり、建設反対の声もあるようですが、自然環境への負担
を極力抑えつつ、災害時にも機能する幹線道路を確保できないかを市政の場で検討していた
だきたいなと感じております。折しも静岡県熱海市で土砂災害が発生しましたが、今後も降
れば土砂降り、地震もいつ起きるか分からない気候が見込まれる中、自然環境の保護と安
心・安全な都市計画、都市整備を両立させることが真に持続可能な暮らし、まちづくりに繋
がるものと思われます。ご賢察いただけますと幸いです。
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・

歩道部分の舗装がボコボコで、足の不自由な人・車イスの場合転びやすいし、雨が降ると水
がたまりやすい。色々な業者がバラバラに掘りかえして雑に埋めていく。歩く人の立場に
たってちゃんと舗装してほしい。

・

３．４．１１号道路には断固反対です。絶対に阻止してください。あれは市を通り抜ける車
両にとっては便利な道路でしょうが、住民にとってはまったく不要なものです。市の観光事
業的活性化を狙うにしても、車で来る人ではなく、中央線で来る人を対象にすることを考え
るべきでしょう。

・
ＣＯＣＯバスについて、新市役所をつくるにあたって、路線の見直しをされている様です
が、市役所を中心にするのでは駅に行くのに乗りかえを必要とするのは市民にとって不便で
あると思ってますので宜しくお願いします。

・

武蔵小金井駅南口、東小金井駅北口の再開発には、昔から住んでいる者にとって目を見張る
ものがあり、ずいぶん都会的になったものだと思います。いよいよ武蔵小金井駅北口の再開
発に向けて、事業が進んでいく事になったと伺って心湧く湧く致します。東京都の市街地と
しての小金井の立ち位置を考えると、ホームタウンとしての街となるのではないかと思って
おります。北口方面は地方から来られた友人などからもよく聞きますが、駅前の賑わいも一
歩離れると、田舎のような田園風景で落ち着いた雰囲気がとても好きだと云います。これか
らは残念ながら少子化が進む世の中でです。北口は南口とはまたガラッと違って、高層ビル
化する住環境よりも、子供達・高齢者に優しい、清潔で美しい街が出来るよう願っていま
す。北口には広大な小金井公園、各所にある学園地区、その間には緑深い農地、植木畑が広
がり、それらを安全安心に繋いで歩ける遊歩道が整備されると良いと思っております。今は
どこでも自転車が我が者顔で飛ばして走るので恐ろしいです。今現在、早急に解決を計って
頂きたいと思っている事があります。武蔵小金井駅西口のドンキの方からヨーカドーの方へ
抜ける高架下の一通の道ですが、狭い歩道に南北に通行する人々に自転車、乳母車、車待ち
をする人など、とても混雑します。電車への送迎の車も溜まってしまうので、バスが迂回路
に使うなど、自転車に歩道を通らないよう求めるのも無理ではないかなとも思えます。注意
してみていますと、高架下のデコホーム南側の歩道などはほとんど使われていません。西側
に高架下にある駐輪場の方の道には車はほとんど通りません。そこで送迎待ちの人や車は、
そちらのスペースを利用するようにしたらどうでしょうか。歩行者もどこでも以前の様に
「人は右、車は左」で徹底したら密にもならず、スムーズな人流が出来ると思います。

・

前原坂の道路はガタガタしているので、自転車で通行する時に怖い。金蔵院の横の坂道もガ
タガタしていて、走りづらい。冬、大雪が降った時に家の前は各々雪かきをし、協力しあっ
て路面の凍結を防いでいるが、家のない通りはずっと雪が残ってしまう。通学路や駅までの
人通りの多い道は市のご指示やご予算でご対応頂けないでしょうか。異常気象へ向けての対
策は色々と必要になりそうかなと思います。

・ ＣＯＣＯバスは、中央線の南北をつなぐ路線の検討を。

・
交通対策、駅周辺の違法駐輪、歩道走行、逆走（右側通行）の自転車、赤信号無視の自転車
が多い　など。

・
ＣＯＣＯバスの停留所を図書館・公民館・市役所・病院の前においてほしい。施設があって
もそこへ行けないと使えません。今の公的施設は、足が不自由だと行き辛い。

・

車道で自転車と車の明快な分け方をしているところが少ないので増やしてほしい。上記と同
じ内容になりますが、五日市街道の交通量が増えているが、自転車で走りにくく危ないの
で、安全性の高い道路にしてほしい。緑（玉川上水）はなるべく現状維持希望。
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・
ＣＯＣＯバスのルートを増やしてほしい。また乗り合いでも良いので高齢者が移動しやすく
使いやすい格安タクシーなど、近隣の市と連携して運行してほしい。私の親が高齢で小平に
住んでおり、小金井市の私の家に行きにくいと話をききます。

・

小金井市在住の外国人への支援が著しく欠如していると感じます。市サポート団体は存在せ
ず、ボランティアの方々に頼んでいるだけでは、この先、外国人雇用が益々増える情勢にお
いて、様々な問題が出てくるのではないかと危惧しております。まずは、市役所内に常時外
国人相談・通訳のスタッフを配置することが第一。衣食住、医療、教育、税についてなど、
最低限必要な事項については、きちんとサポートできるシステムを整える必要があると思い
ます。

・ もう少し地域にコミニュケーションの取れる場所が有れば良いと思います。

・

小金井市は市民活動がとても盛んだと思っています。ぜひ市は市民にいろいろなことを自由
にできる環境を整えてほしいと思っています。活動するときに、各部署がつながっていない
ようなことで、手続きがとだえてしまうことがないように、市役所も効率を考えたとりくみ
をしてほしいと思っています。

・

本町に住んでいますが、月初めだけでなく、夜遅くにいきなり大音量のサイレンが１回では
なく何回か鳴ります。（救急車のサイレンではない。火事のお知らせのようなサイレン）あ
れは何なのでしょうか。昼ならまだしも、夜にも鳴らす必要があるのでしょうか。割りと長
いしデカイしうるさいです。なくしてほしいです。すでに寝ている人も起きてしまうと思い
ます。仕事の妨げにもなります。

・
古くなったり住んでなさそうな家屋の整備。もう少しだけ東小金井駅近くに商業施設を（例
本屋、少しお洒落な店など）。もう少し道幅が広くなれば、ゆとりを感じる。引き続き、さ
らに安心安全な街づくり、治安の向上。

・ 地域の放送が聞きとりづらい。

・
元の西友の裏側で若者達が路上飲み会を夜に行っているという話を良く聞きます。市の方で
もパトロールを行って見てはいかがですか。

・ 外灯はＬＥＤ化されているが、防犯カメラ等の設置がない。


・ 危機管理に水害対策・直下型地震対策を明示する必要がある。

・
はじめまして。お願いがあります。夜、武蔵小金井駅前で大騒ぎをする若者たちの笑い声が
マンションの高層階まで響いてうるさくて困っています。どうか改善よろしくお願いしま
す。

・
防災グッズ、防災用品の入った倉庫等の点検、よろしくお願いします。プライベート空間と
寒さ対策用にテントやダンボールベッドなど増やして欲しいです。

・
危機管理体制強化について、地震や台風などの災害に対してのインフォメーションが不足し
ている。もっと、積極的に情報の発信を望む。（特に地震に付いては、具体的に早急に）

・ 複合災害対策、防災、防犯。
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・
災害時に取り残される人がいないように、日頃から防災体制作りと、緊急時にどういう行動
をとったらよいか、具体的な指導・情報提供をおねがいしたいです。

・

新しい商業施設などが充実し有難い一方、街の個性との両立が難しいと思う。
昔に比べて、高齢化もあり、近所の付き合いが減った。付き合いを望むわけではないが、防
災・防犯にはもう少し関りがあった方が良いようにも思え、町内会のようなものの新しい形
が見えたらよいと思う。

・
提案として、市内の商店や事業者が市民に知ってもらう場や、アピールできる場があっても
良いのでは。（広場や公園でのイベント等、市民限定クーポン発行とか）

・

もっと洋服がおしゃれな店を商業施設に入れてほしかった。例えばｎｏｎｏｗａもＳＯＣＯ
ＲＡも、子供っぽい服屋ばかりで、仕事に着ていくような服屋が入ってなくてもったいな
い。

・

テレワークが増え、家の近くでご飯を食べる機会がありますが、小金井市はレストランが少
ないと思います。イトーヨーカドー、ｎｏｎｏｗａも少ないし、新しくできたソコラは１つ
もレストランがないです。東小金井はまだ発展している感じですが、ムサコはないです。
もっと新しく飲食店が増えればいいなと思います。あと小金井は需要のある店が少ない気が
します。食パンの店だけ複数あったり、ＡＢＣマートが近くに２つもあって、２つある意味
がよく分からないし、すぐに潰れてしまうようなお店ばかりいつも新しくオープンするの
で、もっと市外からも人が集まるような需要のある色々なバリエーションのお店等ができる
といいと思いました。

・

小さな不満は多々あるが、引っ越す程ではなく、概ね満足している。（生まれも育ちも東町
です）一番残念なのは世界に冠たるジブリが所在していながら、何ら有効活用できていない
事である。ジブリを観光の柱にし、諸々優遇措置をジブリに与えもっと活用すべきである。
三鷹に美術館を取られ、メイの家を愛知に取られたことは痛恨だと思ってほしい。
同様に名勝小金井桜も前面に押し出すべきだと思う。極論ではあるが、市内の木は全て桜に
するぐらいやってもいいのでは、日本人は桜が大好きなので。
市長、市職員の皆様には体に気を付けて下さい。市役所１階の雰囲気は他市に比べて明るく
て良いです。

・
企業の誘致や、新小金井駅周辺の活性化。郊外の大型商業施設があると良い。連雀通りの幅
の拡張の計画を進めて欲しい。

・

５年前に起業し、自営業をやっていますが、小金井市の起業家支援はほぼ無だと感じてい
る。今後の税収入の為にも、もう少し事業者への支援施策を増やしてはどうか。
コロナで２３区から郊外に移る会社も出てきている中、小金井は都心にも近い割に生活の利
便性も高いので、都内の中規模企業を誘致するのに良い環境と思います。

・
連雀通り、東町一丁目周辺にコンビニ以外の商業施設が少なく買い物に困ります。スーパー
を建てていただけると助かります。
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・

近隣の他市に比べると、良く言えば静かで住みやすい街。悪く言えば地味でなんとなく元気
や活気のあまりない印象。せっかく東小金井が舞台となっていたアニメ「おちこぼれフルー
ツタルト」も、もっと上手に街全体で盛り上げることは出来なかったのか。殆んどの知人が
知らなかった（東小金井在住の方も）。小金井にジブリのスタジオがあるのに、「ジブリ＝
三鷹」とお株をうばわれていて、はがゆい思い。いろいろアピールが苦手。

・

昔と比べて、武蔵小金井周辺は整備され、歩いていて気持ちのいい場所になってきた。いつ
も気になるのが北口駅前の旧西友。薄暗い感じの使われていない古いビルが気味悪い。せっ
かくの駅前の土地、タワマンとかでなく、何か有効に使えないものだろうか。あとは大人向
けの趣味の教室、例えば絵画、陶芸などを増やし、食や文化のフェス開催などをして、お
しゃれなアートな街になってくれたらいいなと思う。ファーマーズマーケットもいいと思
う。タスマニア、ホバートのサラマンカマーケットみたいに。イベント運営なら是非協力し
たい。

・

イトーヨーカドー前の道、信号がほしい。信号なしの歩道ばかり、イトーヨーカドーの出
口、入口。ソコラの出入口のせいでゆずり合い、朝は歩行者の流れが止まらず大渋滞で迷
惑。警察の違法取り締まりもいやらしい。市役所前、消防署前の信号短かすぎて土、日、夕
方の買い物客でまた右左折で大渋滞(ドンキとみずほ銀行の道も)駅周辺のより安全。安心な
道を。

・
小金井市に住んで思うことなのですが、大規模な商業施設の誘致は難しいのでしょうか。地
元に1つでもあると、わざわざ出向かなくてすむし、短時間でも立ち寄れるとより住みやすい
便利な街になると思います。

・
市がイベント等の後援を行う場合はジェンダー平等を考慮していただきたい。性的表現のあ
るアニメ「おちこぼれフルーツタルト」を利用した町おこしイベントの後援を行うのはいか
がなものかと思う。

・
「おちこぼれフルーツタルト」でアニメなどのサブカルチャーを利用した町おこしをしてく
れたのが嬉しかったので、そういうのをもっとやって欲しいです。小金井市はスタジオジブ
リがあるので新たなアニメの聖地になって欲しいとのです。

・
経済活動が大切だと思うが、新小金井商店街やその他、個人の店がなくなっている(例えば
文房具店、本屋、等　私の近所にはなくなった。)又もう少し企業の誘致が必要では。

・ 買い物がしにくいです。いつも武蔵境で買い物をしています。


・ もう少し武蔵小金井駅の商業施設のテナントの誘致を考えて頂きたいです。



・
コガネマルのイベントのような、家族で遊べて、町を周れるのはとても楽しかったです。
「タカラッシュ」社がやっているような、宝探しイベントをしていただけると、とても嬉し
いです。

・
環境に優しく、体に嬉しい企画ができるのではないか。（無農薬、減農薬野菜の育成販売推
進により、市民の健康促進や地域の活性化、魅力につなげる。）
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・

いつも、市民のために活動していただき、ありがとうございます。市民農園・農場を増やし
ていただきたいです。（小規模であっても、各地にあるとありがたいです。）
又、無農薬・無肥料など自然栽培の畑も作っていただきたいです。（３０代４０代の子供が
いる女性多数から同意見をきいております。）よろしくおねがい致します。

・

税金対策の為の農地が多いと感じる。実際に作付けしている農地は良いとして、年間ほとん
ど何も作っていないし、木だけ植えて出荷している農地も多いし、農地は公園と違い自然環
境に対して負荷が大きい事も考慮して、農業・農地施策を考え直して欲しい。

・
大変な時期にご対応いただきありがとうございます。小金井に住むこと、よかったと思いま
す。くれぐれもご自愛ください。さて、市政への意見１）市民農園の増加希望２）江戸東京
たてもの園、市民無料公開の日数・増加の希望。

・
地場産業・農業をもっともっとアピールして、良い面を応援伸ばしていって欲しい。手作り
の美味しいお惣菜の売っているお店が商店街にあれば嬉しい。谷中銀座や戸越銀座みたい
な。もっともっと素敵な「皆に自慢できる小金井」になりますように。

・
市民農園は公正に選出されているのか。何人かは常に同じ人が使用しているのか。今後は公
開による抽選をしてほしい。

・
「小金井野菜」のブランド化をまじめに考えてもらいたいですね。これだけ農地あるんです
から。農家さんのサポートもお願いしますよ、西岡さん。

・

小金井市政は大きく欠けている所がある。それは、美術、アートへの長期的な教育と啓蒙。
豊かな生活の最終到達点は一体何だろうか。衣食住は満ちていても何かもの足りないのは何
故なのだろうか。それは心の充足であり、人の手による美術品、アート作品への尊敬であ
る。小金井市は緑がたくさんある。だが周辺、例えば調布市と違うのは何か。美術館であ
る。しかもより若い世代が活躍している現代アートが全く不足している。これでは尊敬され
る市にはなりえない。自然しかないと衰退していくのみ。音楽ホールだけではなく、美術館
を建てて欲しい。又は、誘致か、アート作品を作ってもらうスタジオガレージを安くアー
ティストへ貸し出す。例えば、取手市の「スタジオ航大」のように。アートの市へ成長せ
よ。

・

交流センター（宮地楽器ホール）の建て替えを希望します。大ホールのイベントで小ホール
も借りるよう言われたという話を聞きました。普通大ホールの下に小ホールを作りますか。
素人の設計でしょうか。設計した人に賠償してもらい、作りかえてもらいたいです。成人式
でつかうと分かっていながら、新成人が全員入れないような、微妙な大きさの大ホール。無
駄です。もっと大きく、有名な芸能人がライブでもできるような広さで集客を望むことは考
えなかったのでしょうか。たった３～４台しかない駐車場も意味不明です。駅が近いから
か、障がいある人はイベントやるなってことでしょうか。高齢者や障がい者に使わせる気が
ないのでしょうか。作り直してもらいたいです。不便で仕方ありません。警備員や職員は委
託だから態度悪いですし。いま、宮地楽器ホールは小金井市で最も不要な施設ですね。

・
中村研一美術館への期待、規模が小さいなりの工夫をして、今以上に、市民が行ってみたい
と思う展示を活発に行ってほしいと思います。

・ （コロナが落ちついたら）宮地楽器ホールでのイベントをたくさん行ってほしいです。
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・

男女共同参画についての施策が遅れていると思います。都内でみましても、２３区は全区に
男女共同参画センターが設置されており、市部にも７割程度は、設置されています。小金井
市に男女共同参画センターを設置し、事業を行っていくべきです。
たとえば、女性総合相談は週に一回、３時間しか実施されていませんが、少ないと感じま
す。利用率が低いとしたら、周知する努力が足りないのだと思います。(他の自治体は、もっ
と回数が多いし、ほとんど予約でいっぱいです)DV防止またはDV啓発講座は行っているので
しょうか。気づかなかっただけかもしれませんがあまり見かけませんでした。DV防止講座、
ひとり親支援講座、女性のための再就職講座は、毎年実施して下さい。男女共同参画の審議
会委員を以前二期務めましたが小金井市は本当に男女共同参画施策がなされていません。
もっときちんと実施して下さい。

・

公民館等に駐車場が少ない。障害者の方々は、家族の送迎か、タクシーを利用しなければな
らない。最近では、緑分館の雑木林を市で購入又は借用して、駐車場にして頂きたかったの
ですが、（署名運動にサインもしました）。建売住宅が出来、使用時間も近隣住民に気を使
い（音・明かり）早めに終了しなければいけない状態です。有料でも良かったので、駐車場
を確保してもらいたかったです。

・ 図書館本館の充実もしくは建て替えによる拡充。


・

市の公民館、運動施設を利用していますが、清潔感を時々考え、安心安全、健康の市の基準
認定度をもう少しあげて頂き、施設や設備をととのえて頂きたいと思います。「大丈夫かな
あ」と汚れで不安をもつことを利用させて頂きながら思うことあります。

・ 図書館を改装するなどして、行きたくなるスペースと魅力ある企画を希望します。

・

図書館があまりにもお粗末です。市民にとって文化的教養を高めることは重要です。交流の
場としての図書館ではなく、静かに読書する場を提供してほしい。カフェや食堂は不要。お
しゃべりの場はいらない。学習用机は学生だけの分で充分。蔵書もあまりにもお粗末。旧か
ら新に入替えてほしい。雑誌もいらない。新刊は１年間は購入しない。静かな図書館をお願
いします。専門書を充実してほしい。（一般の本屋に置いてない本）以上、宜しくお願いい
たします。

・ 大きい本屋を誘致していただくか、武蔵野プレイスの様な図書館があるとうれしいです。

・

図書館の場所が武蔵小金井駅、東小金井駅のそれぞれの駅から近いところにあったら、市民
が有効利用できると思う。武蔵野プレイスにあるスタディーコーナーの様なものを作った
り、高齢者が集まれる様な場所を作ったり、多目的に使えるスペースを図書館に設けて駅近
に設置すれば、地域活動が活性化すると思う。農工大・法政大・学芸大、その他私立の高校
など、この２駅を使う学校が多いのに、学生の街としての活気が少し足りないのは、学生や
学生と地域の人々が集えるスペースが少ないからっではないかと思っています。

・
図書館で借りた本で、ブックポストに返してはいけない本があるのが不便です。ツタヤみた
いなケースで返せるようにしてもらえると助かります。

・
図書館の充実を希望します。隣接自治体（武蔵野市、三鷹市）に比べて、きわめて貧弱で
す。

・
図書館を三鷹市位の規模にして頂きたい。狭いし古い。建て替えの計画がでたら、ふるさと
納税を他の自治体にしたりしないかな。
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・

となり町の武蔵野プレイスのように、駅前に図書館がほしい。小金井市の図書館はどれも駅
から遠くて使いにくい（しかもボロい）うちからだと図書館が徒歩２０分なので、今まで武
蔵野プレイスを利用させてもらうことが多かったが、今年から市外の人には、発行から２
４ヶ月貸し出ししないと言い出したので、仕方なく小金井市の図書館に戻ってきたが、やっ
ぱり不便である。

・ 図書館の蔵書がもう少し充実していたら嬉しいなと思っています。

・
市立図書館をもう少し拡充してほしい(規模や施設)。駐車場が整備されるとありがたいで
す。

・
図書館のCDをホームページで予約するが、曲名位は出して欲しい、オムニバスアルバムは何
が入っているのか分からない。

・

小金井に住んで５０年とても気に入っています　健康のための気功教室に時々参加していま
す　場所として貫井北会館がいいのですがいつも取れるわけにはいかず、三楽の畳の部屋
で、させていただく事が多くなりました。前から気になっていたのですが畳が古くなり坐る
と細かいわらの様な物がついて来ます。市の設備で無いとこの様な事をお願いするのは申し
わけないのですが、何とかなればいいなあと思い書きました。

・

市の施設を多くつかわせていただいておりますが、機材を運んだ折、駐車するところが施設
にありません。三鷹、府中の施設は必ず、広い駐車スペースがあり、無料又は安い料金でと
めておく事ができます。私達は毎日、練習(ハンドベル)する時、会場費には高い料金を駐車
代に払わなければなりません。小金井市の近隣からかよってくる仲間も駐車代がかかりすぎ
て。(交通の便が悪く、又、雨降りの日など自転車がだめな時とか)やめていきます。新しく
できる市役所では、駐車場がもっと安くつかえるようにしていただきたいです。

・ 坂下（前原地区）に図書館が併設された福祉・文化施設がほしい。


・
駅近くに大きい図書館、コミュニティスペース、子供の自習室などがあると良いと思う。
（武蔵境駅の武蔵野プレイスのイメージ）

・ 市民一体化イベントの計画　（あわおどりは良いです）（子供に良質の映画を紹介する）

・
今後、子供達のスポーツイベントなどにも、もっと顔を出して一生懸命頑張っている姿を応
援して欲しい。

・
運動施設が貧弱なので整備して欲しい。
施設グランドが少ないので予約がとれず他市の施設で活動している。

・ コロナが落ち着いたら、また楽天の茂木選手のシーズン報告会を開催してほしいです。

・ 体育施設の修理が全然出来てない。長期間のクローズにもかかわらず。

・ 職業柄スクールカウンセラーの整備とその必要性の精査を願っている。
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・

転勤がきっかけで小金井市に移り住み１８年程になりますが、あまり小金井市のことは知ら
ないのが実情です。生活環境にはまったく不満はありません。当方は週末は小金井公園を
ウォーキングをしますが、それ以外はほとんど市外で過ごしています。施設は小金井公園と
栗山公園の体育館を利用します。当方は梶野町在住のため、武蔵境になじみがあり、武蔵野
プレイスも利用します。このあたりは武蔵境に流れていると思いますので、東小金井の再開
発には期待しています。ぜひ、映画館などをつくってほしいと思います。また、宮地楽器
ホールのイベント告知も弱く、何がおこなわれているか伝わってきません。東小金井駅でも
告知して、武蔵小金井への人の流れをつくるとよいと思います。さらに、大学も多いと認識
していますが、地域住民とのコラボイベントなども強化すればよいように思います。市内で
過ごす時間が増えてくれば、もっと問題点にも気づくようになると思います。

・

子供が運動の自主練をできる場を増やしてほしい。娘が陸上をやっていますが、公園にター
タンのランニングラックがあると良いと言います。（中野区の平和の森公園に最近できたの
が参考になります）

・ 学校施設の老朽化がひどい。特にトイレ。

・
特別支援教育の充実をしてほしい。近隣の市では、市費で個別支援（取り出し）を行ってい
る。小金井市も、子どもの教育のため、未来の担い手のために、取り組んでほしい。

・

中学校・小学校の水泳授業を中止して欲しいです。安心して子供達を預けられません。東京
都でも市によってバラつきがあり、統一して対策して欲しい。子供達は暑くても絶対マスク
をとろうとしないので、こまめに「今ははずして良いよ」と声がけが必要な程、真面目に予
防を心がけています。だからこそ「大丈夫だろう」等の判断で授業をし、参加か見学を子供
達や親に丸投げの自己判断はやめて欲しい。我慢してコロナが終息してくれるなら子供達も
私も我慢できます。

・

中３で子供が不登校になった時の情報量が少なすぎた。勉強の事ばかりで、運動がしたいの
に参加できる所がなかった。中高生の居場所サイトが最近出来たが、一人で児童館に参加で
きるような子は不登校にならない。もっと、サポートしてくれる人や環境が欲しかった。近
くにたくさん良い大学がある。そこの大学生に協力してもらい、不登校生の友達作りや運動
学習などの要望にこたえて欲しい。
自宅で学校に行けない、友達が欲しいのに作れない、あそびたいと思っている子供達の孤独
をわかって助けてほしい。

・
武蔵野市や杉並区のような、各大学と連携した専門教育の一端を学ぶ機会が、リモート等で
もあるとよいのではないか。

・
学区制をなくしてほしい。（小学校）住んでいるのは坂上だが学区では通う小学校が坂下に
あり、茂みなどもあり日が暮れるのが早くなると暗い路を下校しなければならないので心
配。

・

学校のトイレ洋式化を進めて欲しい。一つしかない洋式トイレに学校行事の時などとても並
んでいる。体の問題、年齢的な問題、子どもたちの和式離れなど様々事情があり、ほとんど
様式であるべきなのに和式が多いと感じる。近くの市では、洋式設置を進めている所もある
と聞くので、ぜひ検討して欲しいと思う。同時にバリアフリーなどもすすめば良いと思う。

・ 小学校のトイレの暗さが気になります。


・
小学校等の防犯カメラは設置したら良いだろう感がある。確実に稼働しているのか。カメラ
の映像がしっかり写っているのか非常に危惧している。カメラ設置位置周りに木の枝が繁殖
しているのを見かける。一度総点検をお願いしたい。市民子供達の安全の為に。
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・

来年から小学生の子どもがいます。
小金井市議員選挙の際、小学校のトイレ和式率が都内ワースト1と知り、ビックリしました。
せっかく高い教育環境と聞いているのに残念です。今の子供は和式トイレの使用はほとんど
しません。子どものやる気ダウンにつながる事案かと思います。ぜひ、様式にしてあげてほ
しいです。宜しくお願いします。

・
小学校の図書室の蔵書数をもっと増やしてほしい。緑小学校の図書室の本棚はスカスカで
す。

・
たまに狭い道を登下校している子供を見ると心配になります。道路の広さを変えるのは難し
いと思いますが。安全の為にも改善が必要だと思います。

・
学校給食について、他の自治体だと、冷めていて不味いだとか、弁当を毎日用意するのが面
倒などの問題を聞きますが、小金井市では、小中学校の９年間、校内で調理する給食が有難
かったです。今後もこの試みを続けていただきたいです。

・

３年前、長女が小学校に入り、一番感動したのが給食でした。学校に給食室があり、出汁か
ら取った、手のこんだ食事をあたたかいままとれるという環境は大変すばらしいと思いまし
た。子供も給食はとても美味しいと、毎日楽しみにしています。先日、学校から市教育委員
会のおたよりを持ちかえり内容にびっくりいたしました。９校中、５校が民間委託し、さら
にそれを増すとの事。色々な問題、金銭等もふまえ政策とは思いましたが、学園都市である
小金井の小学校から、地域の食材を生かし、身近かな所で作られたものを食べられるという
一番の「食育」が消えてしまうのかと思うと残念でなりません。子供の育てやすい土地、支
援、環境の整っている場所こそ、市民が増え、人口が定着し、繁栄して行くと思います、次
女が入学の頃にも、今のような給食室体制が変わらないことを多くの人が望んでいます。他
の市との区別化を学校や地域でするべきだと感じます。

・

緊急事故として一筆書かせていただきました。こういう話しを聞きましたが心配なので一筆
書かせていただきました。実は来年４月に第三小学校へ孫がお世話になるのですが知人から
こういう話を聞きました。体育館の横の物置の横に排水管が通っているとの事ですが、排水
管が詰っている様で流れません。そこで堀った所ガス管を通すためにじゃまで排水枡をこわ
しガス管が通っているとの事をガス管が腐食しないと思いますが、ちょっと怖い話を聞いた
ので、調査をしてほしいと思います。なお、よその市でそういう問題があった孫の小学校・
及び市役所からいやがらせを受けサークル活動が出来なくなったとの事そういう事が無い様
にお願いいただきます(こういう話が有った事は言わないでほしいと言われましたが心配なの
で一筆書かせていただきました)。

・

当家は南小の近くにあり、毎週土日になると非常にユウウツになります。校庭を開放して少
年野球チームの練習があるのですが、そのうるさい事、コーチという名の大人の叫び声、む
やみに大声をさけぶ子供達（出させられている）、非常に神経に触ります。具合が悪くてね
ている時など耳せんをしています。当然の様に全員マスクはしていません。
校庭の利用時間を午後６時までにと、市と学校の承諾を得たとのチラシがポストに入ってい
ましたが、一番迷惑のかかる近隣の家は何の相談もなし。
担当者の方は一度来てそのうるささを見て下さい。（サッカーチームの人々は良く統制がと
れていて、上記の様な事はありません．．．）

・
約１年半前に墨田区から家族で越してきました。以前より、小金井市の市立中学校のレベル
が高いと聞いていたからです。今年、子が入学した東小学校も、落ち着いた雰囲気で満足し
ています。

・

小学校、中学校の和式トイレを洋式に早くしてあげてほしいです。小学生が放課後に遊べる
ように、毎日校庭を開放してあげてほしい。特に一小の児童は、新庁舎の工事が始まると、
遊ぶ場所を失うと思います。
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・
公立学校への環境整備をもっとして欲しい。生徒１人１台のクロムブックよりも、校舎の補
修や学校図書館の本を増やしたりといった、学習環境の整備を考えて頂きたいです。

・
第２中学校の校舎が古く暗い。校門と入口は学校っぽくない。校門から校舎までは学校らし
い中庭がなく、校舎の外階段がさびているので、早急に修繕して頂きたい。

・

３才になる娘は生まれつき脳に障害があり、肢体不自由児です。今は小金井市の児童発達支
援と府中療育センターに通っております。知的な遅れはあまり無く、会話で意思疎通が出来
ます。今通っている場所では一緒におしゃべりを楽しめるお友達が一人もいない為、同年代
のお友達が多くいる保育園・幼稚園を検討しております。まず、小金井市役所に電話をした
所、こちらでは障害児が入れるかどうか把握していない為、直接希望する施設に連絡をして
欲しいと言われましたので、小金井市にある全ての幼稚園に電話をしました。人手不足や定
員の空きがない。エレベーターが無いなどの理由で断られました。保育園に関しては公立は
空きがなく、私立に関しては加配の求人を新たに出来るか一つ一つ確認しないといけない
為、かなりの手間になります。また、私が現在無職なので保育園には入れない（もしくは保
育園に預けられる３ヶ月の求職期間で仕事を見つけなければならない）事もあり、厳しいよ
うです。一部市町村では働いていなくても、障害児枠で保育園に入園出来るそうです。小金
井市も障害児に対して、こうように柔軟な対応をして頂けますと助かります。また、公共の
小学校にもエレベーターを是非導入して頂きたいです。（強く希望します。）

・

洋服や新品の下着等、余っている洗剤・食器など市役所の中で、預かり、困っている人に配
布できるコーナーがあるといいと思います。又は、市報などで活動をしている団体を紹介し
て欲しいです。(年二回位)

・ 民生委員の仕事は。


・

高齢者福祉　高齢者の方々の増加と細やかな対応には地域包括支援センターとケアマネー
ジャーの存在が欠かせません。人員増加を要望します。また、民生委員の訪問について７
５・８０才訪問を、８０・８５才訪問への変更を希望します。（７５才の方は元気で自立さ
れている方が多い。また、８５才でも地域と何のかかわりもない方が増えていると思いま
す。）

・
老人社会に成りますが、老人も活括できる場所をお願いします。近所等のつき合いをもっと
活発にお願いします。

・

いつもお年寄を大事にして下さって、本当に有難うございます。家にこもっていたら、歩け
なくなってしまうのではないか、と心配です。老人クラブの活動も出来る範囲ではやってい
ますが、早く元の活動が出来ますようにと祈っています。市長さんも、くれぐれもお体に気
をつけて頑張って下さい。

・

集会場での活動の場が少ない。軽いエアロビ、カラオケ教室、体操教室、着付け教室、お茶
会教室　等をプロの指導者でなくて良いので、安い費用で開いてほしい。老人等が孤立しな
いように仲間を作る場として、集会所を活用させてほしい。歩いて１ｋｍ圏内に。老人の人
口が少ない市であるが、老人にも目を向けてください。

・
民生委員さんに一度もお会いしたことがありません。敬老会を楽しみにしてたのに、なく
なって残念。旅行会もしかり、何とか工夫してもらえませんか。老年者へももう少し目くば
り、気くばりを。
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・

政治はいつの時代もむずかしい問題だと思います。
私は８月末で９４才になりますが、現在は緑内障で字が思うように書けなくて読むのも困難
です。
「要介護１」でケアマネ・ヘルパーのお世話ながら、ひとりぐらしで食事は何とか自分で
作っています。６５才で小金井に来ましたが、時代は進んで町も整備も立派になりました。
人情の方はうすくなったように思います。賃貸で住んでいますが、顔が合っても”しらん
顔”で人情がうすい町になったように思います。親しみのある町、やさしい町になってほし
いものです。老母のネゴトより。

・
高齢者以下の人達が参加できる文化芸術の交流や学習する機会が少ないので、もっと作って
欲しいです。（コロナ禍の今でない場合）

・
介護施設が貫井北町だけでも2.3年で２ヶ所も出来てそんなにいらない。月に３．４回の救急
車がうるさい。

・

子育て世帯には給付があったりするが介護世帯には何もない。介護離職をすることになる
が、その先の収入がなくなり不安である。介護度が高い在宅に手当をお願いしたい。施設に
入れる余裕もない。在宅介護を助けてほしい。小金井市に持家があるのでこのまま住み続け
るから、府中市や調布市のように障がい者(軽度)要介護者に手当をお願いします。給付お願
いします。

・

住みやすい小金井市、福祉施設の充実、高齢者福祉の充実、支援など強化していたたきた
い、また５０代まではあまりますが将来に不安になる事もあります。色々な配信情報も欲し
いです、形にして表してほしい。市民の声をもっと聞いてほしい。
母が入院中の為変わりに記入しました。

・ 先を見据えた、住民の高齢化対策を検討お願いします。独居老人・空家など。

・

現在私は(１９３９年４月生まれで８２才になります)子供が幼い時はあまり気にしていませ
んでしたが現在は駅周辺もすっかり変りきれいになりました。駅下のお店も何軒かあります
が老人のために、ちょっと休んだり、荷物をまとめるようなことが出来る椅子がほしいと思
います。もう二年前になりますが小金井の駅長さんにお話をしたことがありますが今だに返
答がありません。小金井をよりよい町にしたいならもう少し老人のことも考えてほしいと思
います。いつもお世話様になり有難うございますよろしくお願い致します。

・
今後、高齢化が進むと思いますが、一人でもなるべく家で暮らせるよう思いやりのある市に
なって欲しいです。

・ 老人、障害者が、安心して外に出て、時間が過ごせるような市に。


・
お年の方が多い市でもありますが、まだまだ元気な者も多いので、もっと個々の力を使える
ような状況とか、沢山あるといいなと思います。

・
小金井市民であるメリットとは、ゴミ袋高い。遊ぶ施設がない。お年寄りにとっては、ゆっ
くり過ごせる地域だと思うが、若い人たちにとっては幸福度が低いと思う。

・

坂下地域の振興についてもう少し考えていただけるとうれしい。かつて畑だった場所に住宅
など建っている所が多くみられるが、人口規模の割に小売店の少なめなエリアが点在してい
るように見える。高齢化が進むと「住みにくい」エリアになってしまうことが予想できてし
まう。
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・
誰でも歳をとるので、高齢福祉が充実している自治体は長き住みつづけたいところになると
思います。

・ 認知症の見守り運動がさらに進みますように。

・
いつも、市の改善に努めて下さりありがとうございます。これからも良い町づくりをして下
さることに期待しております。子育てしやすい町づくりをお願い致します。

・
子どもの事に関しては、収入に関係なく支援をして欲しいと思います。２００円で病院に通
える子がいると思うと、大人と同じ値段を払って病院に連れて行くのもためらってしまいま
す。

・
子ども医療費負担を減らしてほしい。コロナで収入が大分減ったにもかかわらず、前年の税
額基準なのでなんのサポートもなくとても大変。住みやすい町にするには、子育てしやすい
町に。

・ 子どもの医療費助成制度の所得制限を拡大（緩和）して欲しい。


・

ずっと公立保育園の民営化の話が出ているが、民営化が必要な理由が不明確。園舎が老朽化
し建て替えなど、市の財政の問題も大きいのだろうが、今まで築き上げた小金井の保育を大
切にし、質を落とすようなことはしてほしくない。ハード面だけのことではなく、子どもに
とっての最善は何か保育の内容含め考えてほしい。民営化をすすめるにしても、企業に投げ
ず、委託する先を厳選し、全てを民営化せず公設民営で市がつながりをもち、責任をもって
いてほしい。

・

意見伝える機会を下さりありがとうございます。
子育て支援を、より強化してもらいたいです。具体的には、児童館の数を増やす（そして行
きやすい場所に設置して欲しい。駅近など。乳児を連れて自転車で行くのは難しいので）オ
ンラインでの親子ひろば（育児支援のサービス）の実施。（離乳食教室や、親子での遊びな
ど、オンラインでもあると助かります。コロナ禍ではなくとも、乳児を抱えての移動は大変
なので。保活のサポート強化。（保活コンシェルジュを置いている自治体もあると聞きまし
た）保育園入園の資料も、ちょっとわかりづらいです。（他の自治体の資料を見たことがあ
るのですが）育児パッケージの配布（子育てに必要なグッズを贈っていただくサービス）公
園の確保（遊び場の確保）新庁舎のできる場所の近くには同じくらい大きな公園がないの
で、あの場所があり助かっている者としては、同様の広場があると有難いです。

・ 児童館やコミュニティーセンターなど、子供の遊び場を増やしてほしい。

・

ここ数年で保育園が増え、待機児童が大幅に減ったことはとても良いことと思います。た
だ、支援が必要な子供を受け入れてくれる園が少なすぎます。他市は医療ケアも対応してい
たり加配をつけられれたりする園がありますが、小金井市には公に可能であることを公表し
ている園がありません。特別支援保育もありますが、公立の２園のみ。しかも各園１人ず
つ。さらに３才以上というしばりがあります。障害をもつ子の親は働くことさえままならな
い現状です。他市を参考に、その辺りの福祉を充実させて欲しいと切に願います。きらりの
ような支援センターも増やしてほしいです。待機している子供が多数います。困っている子
供・親に寄り添ってくれる小金井市になることを期待しています。

・ 子育てに関するサービスを充実させてほしい。

・
学童保育の４～６年生利用ができるようにして欲しい。
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・
児童館の老朽化がすごい。小平などと比べてもかなり古く、特に幼児期などは行き場がな
い。

・ 子供の遊び場は確保してほしい。室内施設もあると良い。

・

「子育て環境日本一」をうたうならば、それに見合った施策をお願いします。学童保育はと
ても手厚いですが、週4以上の勤務という入所条件は他の自治体と比べても厳しいです。週4
未満の働き方を選ばざるをえない保護者もいます。そうした家庭に対してのサポートがなさ
すぎて、学童保育に入れたお子さんとの差が大きすぎると感じます。

・

前任の市長さんの時期に小金井市へ参りました。当時は保活問題が大変で、職場復帰に苦労
したことを思い出します。この数年で、西岡市長さんに交代されこれから保育園もたくさん
増え、共働き家族にも住みやすい街になったと思います。自然も多く子育て環境にはおすす
めだと思いますので、これからも教育も含めた支援事業をお願いしたいと思います。

・
くりのみ保育園に通わせて頂いています。先生方や園の環境に心から安心をして感謝もして
いるからこそ、民営化には不安しかありません。正直、下の子が卒園するまでは民営化しな
いで欲しいという気持ちでいっぱいです。

・

転入の際、未就学児がいるが、特に子育てに関する市のサービスなどの案内がなく、どこに
児童館があるか、子育ての相談、コミュニティ広場の有無などの情報がなく、支援が乏しい
と感じた。以前に住んでいた所は情報を得る所も多く、利用施設内の対応も親切だったが、
電話で問い合わせでも「今はコロナなので。」と利用しづらい雰囲気の対応で、利用できて
いない。駅周辺も生活に必要なスーパー、郵便局など集約されてないため、生活の不便を感
じている。

・

市政とは直接関係のないことかも知れませんが、都議会選挙の日は雨でした。
投票場は「前原中学校」いつも通り裏門より入ると守衛さんが、「グランド」の中を通らな
いで下さい。グランド廻りの芝の中を通るように指示されました。雨でグチャグチャでし
た。理由は、校長先生の指示だそうです。グランドが「いたむ」からの返答でした。腑に落
ちないまま投票し帰りました。如何なものでしょうか。

・

運動不足のこども達は引き続き家でじっとしていろと言うのでしょうか。もっと子どもが子
どもらしく活発に過ごせる環境を望んでいます。
高齢化が進んでいる中、健全な子どもを育くむ環境提供について、もっとパフォーマンスし
てほしい。

・ 子供のあふれる市にして欲しい。

・

我が家には公立保育園に通う息子がおり、知的障害があるため、加配の保育士さんをつけて
いただき、様々なフォローをしてもらいながら楽しく通っています。いくつかの公立園は民
間委託される予定だという話を聞き、障害児のフォローは民間でも受け入れてもらえるの
か、これからの子ども達のことが心配です。我が息子も民間園へ事情をお話し、受け入れて
頂けるか打診しましたが、「経験豊富な保育士がおらず、お断りさせて頂きます」と言われ
た経緯があります。市が介入しないと、障害児の受け入れ先がなくなるのではと思います。

・
家庭の貧困、子ども、障害、DV等外から見えにくい所で困っている市民の方々のフォローが
できるしくみ作り。
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・
子育て中の主婦の仕事作り、手あて、スキルを活かせるシステム作り。老若男女が対策に地
域で活躍し、一人一人が生涯生きがいをもって暮らせる街つくり。

・

私には3歳になる娘がおりますが、子育てをしていて、雨の日の遊び場探しに苦労します。私
の出身地の新潟県上越市では、市の運営で大規模な室内プレイルーム、オープンプラザ、市
民プラザこどもセンターが２ヶ所あります。そのお陰で雨の日も寒い冬も年々暑くなる夏も
子どもを安心して遊ばせることができます。そのような場が、小金井市にもあったらいい
なぁと思います。

・
この裏面の質問項目、今の生活に直接関係ない項目が多くて答えにくい。市内の公立小学校
に通っていたのは１０年以上前なので、今どうなのかは正直よくわからない。

・ 愛育手当が対象外になったことがなぜ、という思い。

・

いつもご尽力いただき、ありがとうございます。７歳と３歳の子どもを育てています。学生
時代より小金井市に住み始め、たいへん住み心地がよく結婚後も引き続きお世話になってお
ります。さて、今回は３歳の息子の保育園事情についてお話させていただきます。息子は１
歳児から保育園の申請をしておりますが、１歳児のときは不承諾で認証保育園にお世話にな
り、２歳児は第７希望の２歳までの小規模保育施設、３歳児は第６希望の認可保育園と３年
間で３回転園するという結果になっております。待機児童になっているご家庭がある中で預
け先があることは大変ありがたいこととは思っておりますが、毎年通知を見るたびに、「今
年も希望がかなわなかった」と残念に思う気持ちがあります。市としても待機児童の解消に
ご尽力されていると存じますが、率直な気持ちを書かせていただきました。お読みいただき
ありがとうございます。

・
保育園に入れません。待機児童対策をお願いします。また、保育園の一時保育（私的利用含
め）を、もっと利用しやすくしてほしい。病院に行けない。

・

小金井市に住んでまだ数ヵ月ですが、「子育て」にもう少し力を入れてほしいです。子育て
に力を入れていると聞き移住しましたが、他とあまりかわりません。この３つの改善を希望
します。産前産後の市民税の免除か減額、千葉県、神奈川県のような出産のお祝い、引っ越
しの助成金の充実を希望します。また、共働き世帯や都外からの移住者も多いので、子ども
が熱を出した時にみてくれる制度もあると良いと思います。その他、出産から子育てのライ
フプランを立てられるようなサポートもあると良いと思います。役所に来た人だけに情報提
供をするのでなく、誰でも平等に、相談する力に関係なく情報を集められるようにしてほし
いです。

・

家から近いので貫井南児童館をよく利用するのですが、園庭への入り口の黒いガレージみた
いな門が壊れています。上の部分が倒れてきて頭をぶつけたり、指をはさんだりしている人
もいて、貫井南分館の方に話したところ、簡易な修理しかしていただけず、買いかえは「予
算がないから」とのことでした。また、その門は２つの大きめな段差があり、息子の友達は
足が悪い（障がいがある）ため、不便な思いをしているようです。車イスの友達もいるので
すが、その門の段差以前に、前に急坂があるため貫井南児童館で遊ぶときは親同伴でない
と、一人では坂があがれないとのことでした。公民館を利用するときも同様です。施設内は
少しバリアフリー化になっていますが、もっともっとゆるやかなスロープにしていただき、
園庭側の門の段差をなくしていただければと思います。コロナにより、児童館へは園庭から
入る決まりになりました。予算をつくっていただき、障がいがある人でも公共施設を利用で
きるようにしていただければと思います。長文、乱筆で失礼いたしました。

・

小金井は子育ては手厚いと感じています。また、環境も良いと思います。子ども手当て、３
人目の保育料無料はとても大きく、２人ではなく３人産もうと思える環境でした。保育園も
一番上の子（小２）の時よりもだいぶ増えて、復職に対する不安もありませんでした。これ
からも、充実した子育て支援を期待します。
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・

子供の医療証の小４～小６制限なし復活時期１０月は遅い。もっと前倒しして頂きたい。復
活頂けたことに感謝しますが、義務教育中学校卒業まで子供の医療証制度の保護者所得制限
なしに切に願います。東京２３区は中学卒業まで、子供の医療証制度の保護者所得制限があ
りません。ぜひ小金井市将来のために、子供たちのために、制度の改善をお願いします。

・
子育て世代に対する支援が少ない。出産できる産婦人科も１つしかなく選択肢がせまい。不
妊治療の市からの助成も拡充させてほしい。駅前の再開発で便利になったのは良かったし、
安全で住みやすい町だと思うが、住みにくさを感じるときもある。

・

児童発達支援センターのきらりの利用も希望者が多いとのことで、外来訓練や通園も断られ
たことがあります。受け入れ体制の強化など、もう少し利用しやすい施設になればいいいな
と思います。障害児に関するホームページの充実もお願いします。自分たちで必死に調べな
いと全くわかりませんでした。よろしくお願い致します。

・ 自立生活サポート。

・

児童発達支援の面でも他の市区町村に比べ手厚いと感じています。（昨年子が児童発達支援
センター「きらり」を利用し、今年は通級指導学級「こだま学級」を利用しています。）こ
のような場を利用する事で、子の成長を促すだけでなく、親が孤立しないなど、社会的にも
大きな役割のある福祉の分野であり、我が家でもとてもありがたく利用させていただいてい
るので、今後もぜひ、今以上に力を入れていただきたいと思います。

・

小金井市は他市や区から転入して来た人が多いと感じる。我が家も同じで住んでみて、自然
はまだ残っているし、都会の便利さも持ち合わせているので、大きな不満はないけれど医療
面等、不便な所がある。医療は駅周辺に集中していて、貫井方面等、とても不便で、生涯学
習施設等も近隣の市と比べると粗末だと思う。もう少し、バランスのとれた開発をして欲し
いと思う。

・ 土日に診療してくれる医療機関・科をもっと増やしてほしい。


・
今度の予防注射については、とてもスムーズに出来良かった。専門家の意見等必要な事は上
下関係より柔軟な行動が必要と思う。スムーズに直接の支援をお願いします。

・ 健康診断やがん検診の内容の充実を。

・
母子手帳のデザインがこきんちゃんで、里帰り出産先で好評だった。欲を言うと以前住んで
いたところでもらったものよりビニールのカバーが薄い。この先ずっと使うものなので丈夫
なものにしてもらえると嬉しい。

・
インフルエンザ予防接種について、何件か問合せした医院では、「当院では前年度接種の実
績がないと接種できません」とのことで接種ができていません。市内で前年実績がなくとも
接種いただける医療機関を市報等で案内してください。

・
予防医療にもっと力を入れて、全体の医療費を下げるとよいと思う。長野県佐久市のような
成功例があると知ってびっくりしました。

・ 大病院の検討を。個人病院があるが大病院が少ない。


・
健康診断の一環に認知症検診を加えてほしい。皆が受ける検診ならば周囲も勧めやすく、本
人も受診しやすく早期発見につながります。
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・

医療機関に関する不信不服を多くの人が抱えたまま泣き寝入りの話を聞くが、悪質な機関に
対するある程度の善処方法はないものかと思って来た。役所にいっても弁護士を紹介する
云々、そんな大げさな事ではない。古い話になるが、高齢とはいえ、前日家族が頼んだにも
かかわらず、遺書を残して死亡（自殺）老衰ですと云われた。又、保険でお願いしますと
云った歯科が１週間に２０万円づつ要求、やとわれ医師がやってしまった事だと。些細な事
でも耳を傾けてくれる課（係）があるといいのにとよく話合いに出ます。

・

市政でどのようなことを行っているか、よく知らないので一市民として感じる事を記入しま
す。
暮らしに便利で緑も多く良い街ではあるが、魅力をあまり感じない。（私はコロナ禍で移住
してきたので、その影響があるのか分かりませんが）

・ こきんちゃんをもっと世の中に発信し、人気キャラに育てていきたい。

・

駅前の開発をはじめとする街づくり全般において、常に小金井市らしさを意識してほしい。
他の街と同じような画一化された街ではなく、自然を大切に残しつつ、小規模の商業や農業
を大切にしている街を望みます。そのためにも、多くの市民の声を、容易に届けることがで
きるしくみを作っていってほしいです。（インターネットなどを使って）

・
問１０について、具体的な実施内容が記されていないので評価できない部分が多い。項目を
しぼり、年度や短・中長期における実行内容を記して欲しい。

・

市民運動が根付いている小金井市は行政も積極的で非常に民主的な良い市政を行っていると
感じる。新規の転入者が増加しているが啓発をおこたらず、よりよい市政が運営されること
を切に願う。

・
前原坂下に期日前投票所を作って欲しい。（高齢者が坂を上がり役所まで投票に行くのは大
変だと思うので。）

・

「市長への手紙」大変結構なお手紙でございました。若年者・中年者・高年者、いえ小金井
市に住んでる者みな様喜ばれたのではないでしょうか。高齢の私も喜んで書かせていただき
ました。本当にありがとうございました。小金井市の益々のご発展とお役所の皆様、くれぐ
れもお身体に気をつけられて、お仕事にはげまれてください。心よりお祈り申し上げます。

・ すべての質問・アンケートに包括されますので、記載いたしません。

・
満足度の１～５は、「５」を満足とする間違いが有ると思う。アンケートは、どんな人にも
「間違いが無い」様な工夫要。アンケート結果の発表は必要。

・

市報こがねい等を拝見させて頂いてはいますが、ある市の様にサウナが車がと、なぜ後に
なって出てくるのか。市長にお願いしているからといって、すべてＯＫではないし、まして
職務以外のことを（物を）必要とするのか、市民がなかなか分からない（伝わらないこと
は）のはなぜか、理解出来ません。上が襟を正せば住み良くなる。

・
こきんちゃんグッズを買いたいが、ほしい物がない。タオル・ハンカチ・エコバックなど使
いやすいものがあればよいと思う。

・
もっと受動的に市の情報を手に入れられるモノが欲しいです。どこの自治会もそうですが、
情報発信力は低いなと感じています。
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・

その他行政の項目２６～２９までのことは、市報、たまに新聞にのる他市との比較ニュース
で知るくらいで、普通知識、知るチャンスがほとんどない。わかりやすく市報に載せてほし
い。
医療や障害に関することは、国政のやる大きな事と思いますが、身近な困り事は、市単位で
の解決が早くて大事と痛感します。民生委員の方の小まめな働き期待してます。現在の社会
状況、一人暮らし、老人世帯多くあるので、身近な問題としてとらえてほしい。何でも困り
事相談受付窓口みたいなものがあると便利・気軽。そこでわり振り、方向性を示してもらえ
れば、助かる人多くなると思います。

・

つい最近まで「〇〇〇」という地下アイドルグループに所属しておりました。（Ｙｏｕｔｕ
ｂｅで検索して頂くと動画があります）私は緑担当の眼鏡です。動画内のナレーションやラ
イブ中のＭＣを任されていたので、声には少し自信があります。なので、「こきんちゃん」
の声優をやらせて頂きたいと常日頃思っていましたので、いつかオーデション等開催して頂
けると嬉しいです。（ちなみに夜遊びの激しいメンバーにコロナをうつされたので、グルー
プを卒業しました）

・
選挙について、他の地域では駅の改札出口あたりに期日前投票所を作っているのを見かけた
ことがある。仕事をしているとなかなか時間がとれないので、投票しやすいシステムを考え
てほしい。

・
小金井市は市民の意識が高く、行政へ意見することも活発に行われていますが、そうした意
見を取り入れるポーズだけしておけばいいと思っているのでは、と感じます。パブコメも、
やるならばきちんとそれを反映した事業計画にしてほしいです。

・ このようなアンケートに対する回答を下さい。

・

この調査票、インターネット回答にも対応できなかったのでしょうか。手書きというだけで
面倒に感じてしまいました。A1-OCR等はあるにせよ、回答する側も楽に回答できた方が回答
率は上がると思いますし、より正確な意見が手に入ると思います。

・

４の各項目について、具体的に何のことか想像できないものについては全て「３」をつけて
います。(できれば各項目に対してどのような市政を行っているのか情報を添えて下さるとア
ンケート答えやすいと思いました)

・
基本的には、西岡市長のことは信頼しています。色々と立場もありますし、むずかしいこと
はよくわかっているつもりです。めげずに、あくまでも市民目線で頑張ってください。あ
あ、くれぐれも健康第一で。では。

・
仕事の都合で小金井市に移住しました。独身・一人暮らしのため、地域社会とつながりがほ
とんどなく、市政に対して「３」の回答が多くなりました。

・ 市に魅力が無いと思います。隣接市と比較にならないくらいです。


・
今回のアンケートは市民として市政に関心を持つ良い機会となりました。色々調べました
し、市報も読むようになりました。頑張って下さい。ありがとうございました。

・

坂下の住民に電動自転車への補助金を出す案が市議会で出て通らなかったらしいのを市報で
読んだ。電動でない自転車で平代坂などを登っている自転車がかなり危なっかしいことがあ
るので、個人的にはかなり残念である。子育て振興の面でも、市内全域向けにやってしまっ
てほしいくらいだと感じる。

・
市長が考える市の課題・原因分析・対等案をわかりやすく提示し、その進捗を見えるかして
欲しい。（民間企業の仕事のやり方を学ぶべき）
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・ 広報のスピーカーが何を言っているか聞きにくい。是非改善してほしい。

・
特にないが、マイナンバーカードをネット申請したが、受け取りに行く方法がかなりめんど
うになっている。どうしてもネット予約をしないといけないものか。

・
市役所職員　人件費削減と言って非常勤職員が多くなりましたが、できれば優秀な正職員を
一から育てて、小金井市のために力を発揮してほしいです。

・
図書館・市役所の開館時間はもっと増やしてほしい。平日上記施設に行きたくとも仕事があ
ると全く出向けない。７：００－１９：００は最低開いていてほしい。（一部の部署でな
く）

・
市の住民票とか種々の物を取るのに、本人が介護５の時、委任状をもって来て下さいといわ
れても、本人がかけない場合はどうすれば良いのか市報でおしえてください。
市の人に何人かに聞きましたらこたえられないとの事です。

・

市の様々な課から封筒と返信用封筒が来るが、記入して返す紙があきらかに返信用封筒より
出てしまい、もう一度折り直して入れないと返信できないことがある。色々な障害やハンデ
をもつ人がいることを考えると、もう一度折り直してということが難しい人もいるので、で
きればそういった作業がないと助かる。（今回いただいたアンケートのように、返信用封筒
とサイズが一緒だとすごくスムーズです）

・

小金井市民に対し、公平に市政が行われていることが大切である。そのためには市議会と市
長及び公務員が市民の生活を大切に考えて討論することが期待される。その為には行政の情
報が常に公開されて、不正が無いことである。そのような市民が守られているという安心を
与えるためには、何よりも組織のトップがその意識を強く持つことが重要である。現下の国
政は、内閣とその下で働く公務員に不信が増大している。市長の公正なリーダーシップ（指
導力）に期待する。

・

役所窓口（特に保育・マイナンバー関連部署）の職務遂行能力の向上と標準化。問合せに対
し正確な情報（回答）が得られない、問合せのしかたを変えても同様。担当者を交代いただ
くと正解を得られる事例が頻発している。場合によっては、誤った情報提供がなされ手続き
が二度手間となる（誤った情報提供はしていないと開き直られる始末）。頭数だけ揃え、研
修、勉強会等で職員のスキルアップがなされていないのは明白である。大至急改善いただき
たい。（が、このようにアンケートで訴えても改善されるものか不明なのが歯がゆいもので
ある。）

・

普通の生活をしていると、よほど興味関心を持って注意深く気をつけていない限り、市政・
市長の考え、政策等はみえてこない。というか、生活をするのが毎日必死なため、そこまで
気をまわせないというのが本音。国にしろ、都にしろ、市にしろ、低所得者層、ひとり親家
庭等への支援や優遇などばかりがあるが、１番苦しいのは、そのような支援・優遇など受け
られず、所得制限によりきちんと出費し、税金も支払っている人々である事。勤労意欲をそ
ぐような政治にうんざりしている。つかれます。

・
今後も人口が増加すると思いますが、旧住民と新住民が、交流してより良い小金井市になっ
てほしいと思います。最後に市役所の窓口担当の皆様がいつも親切に対応してくださいるの
に心から感謝しております。今後も市民が暮らしやすい市政が続くことを願っております。
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・

お陰様で、今のところ市役所に何かサポートなりお願いに行くこともなく用事もないため正
直、よくわかりませんが、最近聞いたことを書きます。春頃に友人が市民課に行った時に、
奥の通路のイスで老人がしんどそうに座っていたので声をかけたところ、戸籍の届で１時間
以上も待たされて疲れていたそうです。戸籍の係のほうは通り道なのか人が良く通るので、
座りながらも気を遣っていて、気晴らしのテレビも遠く、することも無いため、ただただ待
ち続けているという事だったようです。その間、職員さんからの声掛けや、時間の目安の話
も無かったと言っていたそうです。いったん帰宅するか、不備は後日連絡するとか、ご本人
に希望を確認してみるくらいの配慮はしても良かったのではないかと話しを聞いて思いまし
た。時間がかかるのであればせめてテレビの見えるほうで待ってて良いと案内するなど。

・

子供の友達から聞いた話です。以前マイナンバーカードの更新に行った時に案内文には「旧
カード」が必要だと書いていなかったため持参せず,出直しとなったそうです。その日は仕事
を休んで言っており、「必要なら持ち物のリストに記載しておいてほしかった。」と言って
いました。記載されてないのですか、と。その事を知り合いの職員(別の課)に相談したとこ
ろ「それが市役所だよ」と言って終わったそうで、とてもがっかりしていました。

・ 市役所の職員の応待が親切だった。

・ 市庁舎の建設を早く進めてほしい。議員数、市職員の定員を減らして小さな市をめざすべき｡

・
駅前に図書館など市民がつどえる施設がほしい。

・
新市庁舎・福祉会館の建設は是非推進していただきたい。ただし、耐震免震の対象が一部と
いう点は、未来に禍根を残すと思われます。従って、別案が考えられるのであれば、早急に
検討し、現案との比較対象し、その結果を公表すべきと考えます。

・
旧庁舎から仮新庁舎に至り、今日迄多額の無駄を多くの市民が訴え続けて来た。落着く頃、
私自身はこの世にいないと思うが、余りにも長すぎる道程だと思う。

・
新型コロナ対応で市の支出が増えているのであれば、新庁舎建設は先送り、もしくは見直し
してもよいのではないでしょうか。

・ 新庁舎建設を期待。

・ 新庁舎等に市民が富士山を見る所をつくってほしい。

・ 新庁舎建設コストをおさえること。

・
市庁舎に早く方向性をつけてほしい。小さい街なので無駄は禁だと考えます。（市政だより
あまり読んでいない）

・ 庁舎の整備を早急に願う。合せて、ゴミ処理場を協働事業と考えてほしい。

・
新しい市役所ができると、野球やサッカーができる場所が近くに無くなってしまいつらい。
新しい市役所内の広場ではできないのでしょうか。もしくは代わりになる場所を近く（第一
小など）に作ってほしいと思います。
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・

市政への意見をさせていただきます。
欠陥マンション（タワーマンション）市税を１５億円も補助金を提供する必要は絶対にゆる
しません。市長の弁明は補助金を回収すべきと思います。又、市報に市民に対しての弁明を
のせるべきと思います。ましてこれから新庁舎を建設に大金（市民税）が必要です。無駄な
お金は市民に使ってほしいです。市庁舎の計画と無駄があり、建築業者のいいなりになり、
費用も市民税より出ている事を念頭において下さい。（最初の計画は市民税を無駄に拠出す
る事は必要なしと思います。）

・
小金井市の残念なことは、ゴミ処理場・市役所・福祉会館など、何を取ってもハッキリと決
まらず早くに進まない事です。

・
聞くところによると、とてもお金のない市だとのこと。また市庁舎について、元の市長の土
地とか聞きました。ジャノメあと地も何か使えませんかね。

・ 新庁舎の問題はどちらにしろ早く決着してほしい。

・

コスト削減については、フレキシブル且つ迅速にお願いします。
議会の承認が必要な案件では、いろいろな考えの議員がいるので難しいのかもしれません
が、一度決めたら、その後良い案がでても変更しないなどの事のないようにお願いします。
当面のコスト削減案件に新庁舎があると思います。いまⅬ字型の案で進んでいるようです
が、コロナによる税収減が予想されるため、地下なしの横型のコスト削減案がでているよう
です。ぜひ検討お願いします。

・ 市役所内の照明の暗さが気がかりです。ＬＥＤに変えたらいかがでしょう。


・
市役所移転問題はコロナ前には随分話題になっておりましたが、現在はどうなったのか存じ
ません。ジャノメ跡地移転となれば、利用はまず無いと思います。第二庁舎の利用方法、土
地利用方法がもったいないと日々感じております。

・ 市庁舎の建設について、決まったことを迅速に進めてほしいです。


・
市役所の移動問題、どうなっているのでしょうか。あまりにも計画の進みが遅いように感じ
ます。現庁舎のリリース費用もかさみます。

・
新市庁舎が完成する時に合わせて、COCOバスの運行ルートを見直していただけると、より便
利になると思います。

・ 市役所を早くジャノメミシン跡に作れば良いと思う。


・ 新庁舎・急いで下さい。楽しみにしてます。せめて"建設用地"の立て看板を立てる。

・
公共施設・建物の老朽化への対応を早急に行って頂きたい。5年・10年先の計画を知りたい。
明確なものが必要だと思います。

・ 色々な問題を先送りしているように感じています。この体質を改善して下さい。


・
市役所を計画中と記憶しています。多くの市民が使いやすい施設になることを望みます。
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・

個人的な意見ですが。新庁舎、早く建ててください。リース代が勿体ないです。色々な課題
があるようですが、専門家と市と議会とが一堂に会して話し合いをしてはいかがでしょう。
知恵を持ち寄り一刻も早く建てましょう。今回の熱海を教訓に、災害時の拠点になるような
場所を。災害時に市役所がドンと構えている姿を見れば少しは安心できます。市役所が傾い
ていたらどこに頼めば、更に不安になります。小金井市にも崖はあり、自然豊かとは表裏一
体です、もしもは常に想定しなければなりません。せっかく南口再開発時に「せめて公会堂
レベル」の市民を収容(避難)できる場所、を作らなかった当時のやり方は失敗の声が多数で
すが、今さら仕方ありません。ごみの焼却炉もそうです。現在の技術では旧二枚橋ほどの広
さが無くても作れるそうです。３０年後に市内のどこに建てる予定なのか知りませんが、役
所は箱モノを作ることに関しては素人なのだからぜひ民間からの知恵も借りてください。
そして、庁舎移転の際は、現在の古いほうの庁舎跡地に「図書館」をお願いします。ほとん
ど無く、近隣市で借りています。どうぞ、そういう面にもお金をかけてください。
西岡市政、期待しています。

・
市役所の建設は当初の計画通り早急に推進してほしい、借庁舎は市民の税金の無駄遣いで
す。

・

市役所が狭くて暗いイメージがある。仕事柄、色々な区役所・市役所へ行くことが有るが、
ここまで地味な市役所は珍しい、天井が低いのは仕方無いにしても、執務室は２階以上とし
１階は受付ロビーのみでもっと明るくするとか何か工夫が欲しい、市役所建設の予算が無い
なら豊島区のようなやり方も検討したらどうか。

・

ジャノメ跡地での新庁舎建設は見直すべきである。工場が建てられる土地なのだから、福生
市のような防災食育センター機能を持つ施設を建てたほうがはるかによい。給食調理業務も
民間委託化され、口うるさい直営職員もいなくなることだし、給食センター建設を検討した
ほうがよい。いずれやってくる少子化を考えると、各学校に給食室があるのは考えものであ
る。某議員の言うように、年３～４回しか行かない施設より、防災機能と食の提供ができる
施設のほうが、非常時のことを考えると、市民にとって有益なものになると思う。

・
緑が多く、交通の便でも生活する上でも、ほどよく便利で住み良い小金井市ですが、市庁舎
の問題にしろ、ごみ処理施設の問題にしろ、長年先送りされ過ぎだと思います。その点が残
念です。

・ ふるさと納税の返礼品を増やし、増益を目指してほしい。（ex　地場野菜つめ合わせ）


・
財政収入が少ないことは産業・工業が盛んでないことから納得ですが、財源を増やす計画を
長期的に考えていただきたい。

・

世の中の価値観の変化や技術の急速な進歩など多種多様な変化があるなか、小金井のこの先
のビジョンはどうなっているのか不安である。なにかロードマップ的なものはあるのか。先
にあった市議会選挙でも、当選したら具体的に云々、とは言っているが、目先のことばかり
で、将来の小金井を本当に考えている人はいない様だった。（公園の水溜まりを解消し、子
供が遊べる様にと言っていたのには、アキレタ。レベル低すぎ）家の前の舗装道路が何年も
デコボコ状態でも、毎日どこかでカラスが家庭ゴミをバラマイテいても、皆が望む小金井の
将来像があれば、ガマンできると思う。

・ 市民に還元するサービスがもっとほしい。又は、住民税を下げて欲しい。

・ 市の財政健全化に努めて欲しい。（住み続けるたいと思っているがこの点は不安を感じる）
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・
建物の固定資産税については、２０年以上過ぎると、他の町ではゼロに近くなっている。小
金井市は下がらない様になっているのではないか。

・ 国民健康保険料の市民負担が多すぎる。


・
何かもうちょっと人が集まってくるような市になると市民の財政的に、良いのかな。小金井
公園などたくさんの人を呼べるかんじなのでしょうか。

・

市政に対する満足度についての問１０に関しては、各項目について今どういう状況にあるの
か良く知らないものがあり、それらについては間違った回答をしているかもしれません。
小金井市は、住宅都市であり大きな工場などがないので、潤沢な税収があるとは思われませ
ん。それだけに㉙財政は、重要な問題です。
なかなか難しいと思いますが、財源確保が重要です。何等かの優遇処置を設け、企業誘致例
えばアニメやＩＴ関連等はできないものでしょうか。また⑨の新産業育成やコミニュティビ
ジネス、⑩商業、⑪工業、⑫地場産業などの振興もぜひ今以上にお願いします。

・

近隣市政にくらべ、財政状況が悪いと感じます。それに伴い幼児・児童への手当が薄く感じ
ます。市民の日常生活に必須であるゴミ問題は急務ではないでしょうか。ゴミ袋代等異常だ
と思います。市役所など既得権益なのではないでしょうか。そういった事のない市政に期待
しています。

・

住民税が高いのが不満。市として財政健全化を将来的にどのように考えているかを中長期的
視点で示していただきたい。住民に金銭負担を強いるばかりでなく、身の丈に合わせた予算
編成で運用できる市政を期待している。福祉や教育に重きを置いた小金井市であってほし
い。緑地が宅地化しているように感じているため、具体的に緑地を保全する活動を実行して
ほしい。

・

市長さん宛に直接ご意見ができるこの機会に感謝申し上げます。
初めに私は税金の滞納・遅延等がない善良な市民である事をお伝え致します。
以前、納税するあたり納税課をお伺い致しました。納付の仕方に疑問があり納税課の方に質
問・意見をしたところ職員の方が４人私の前に立ち説明を聞いて居られましたがその後ろで
はこちらの内容に興味があるのか事務作業をしている職員の方が作業を止めこちらをずーと
睨んで見ておりました。私が対応して頂いてる職員さんは一人で良いので他の職員さんは業
務を続けてくださいと伝えた所、対応してる職員さんが本件と関係がある内容かと詰め寄っ
てきました。一市民の前で職業怠慢の態度を承認しお前らには関係ないでしょ的な対応をさ
れてとてもショックになりました。職員個人名はあえて伏せておきます。今一度、納税をし
ているのは市民である事を認識して頂き納税課職員の対応を見直していただきたく思いま
す。納税の義務があり税金は納めていきますが正直小金井市に税金等を納税していくのが素
直に嫌になります。今まで住んできた市役所の中で正直対応は最下位な対応です。
後々は移転も考えるレベルです。

・ 強いて言えば住民税が高い。高くても目に見えるような環元策があればよいと思うが。

・

ゴミ焼却場の問題が改善し、ホッとしている。次は新庁舎が順調に進むことを願う。そし
て、何より小金井市の職員数そして給料が都庁並みというのを早く改善して欲しい。財源が
豊富にある市ではないので、節約し、市民によりよい生活を提供できるよう、職員は頑張っ
て欲しい。民間ではもうしていないような手当て等必要ない。職員へ優遇し、市民に我慢を
しいるような市政はしないで欲しい。職員数はもっと減らせるはずだ。市議の数も多い。市
長に期待しています。
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・

私は主人が公務員でありますので、長年、全国転勤により、様々な地で暮らして参りまし
た。小金井に来て一番感じたのは、市長の評判が良い事でした。初めての事です。
今、二年の都市を過越し、納得しております。市長のお人柄と実行力の素晴らしさと拝ませ
て頂いた次第です。ただ、願わくば、主人は霞が関に通っておりますので、通勤の苦労さえ
なければ、こんな良いところは無いと申しております。住みやすい小金井に、安住したいと
夫婦共々思っております。

・
マイナンバーカードのしくみをあまり理解していませんが、１日に発行できる（あるいは受
け取れる）数が少ないので、普及に時間がかかってしまいそうですね。これは市ではなく国
の問題がほとんどだとは思いますが。

・
転入して2ヶ月足らずになります。よくわかってないので、これから”市政”を感心をもって
いくつもりです。

・ 最近、米軍機の通過が多いのではないか。

・ 駅前で自分のうそ（病気的）ばかり言っている議員を取り締まってほしい。

・ オリンピック開催反対を日本ではじめて決議した市議会に対しては誇りに思う。

・

このアンケートで言って解決するかは分からないですが、チラシ（政治家さんの）がポスト
インされてますが、控えて頂きたい。
そんなに政治くわしくないし見ないので、チラシではなく演説（もうされてますが）とかで
十分見るのでそれだけにしてほしい。

・ 議員数減らしてよいと考えます。


・ いろいろな考えの人がいていい。議会もひとつの党派だけでなく、様々な人がいていい。

・
小金井議会の東京オリンピック中止の意見書、子どもの権利条約の制定、非核日本宣言を求
める意見書、そして市長さんによる原水禁への賛同の意思表明を頼もしく思っています。こ
れからも、考える街として私達の思いを全国に伝えていって欲しいです。

・
日々私達市民のためにご尽力いただき有難うございます。忙しい日々が続くと思いますが、
体調を崩されませんよう何卒ご自愛くださいませ。今後ともよろしくお願い致します。

・ 小金井大好きです。これからもお仕事頑張って下さい。

・

実は都議選の結果を次々と、或る程度予想していましたが一寸と意外な大差で、市政に対す
る意向も反映しているのでは、自公・革新・市民連の内、私の支持母体保守道中が相変わら
ず弱い。市政も支持母体不明確なうえ、市議会左派の抵抗で市民も個性発揮し難く大変です
ね。〇〇元首相・〇〇元市議等には早々にお引きとり願いたく。
オリンピック反対決議とか原爆記念回参列等、行為の区分無視の市議会相手、市民は市民選
では圧倒的な支持を得ているのだから自信を持って対処して下さい。後退には西岡議員が良
いかも。調査票項目もお座成りで参考になりますかどうか。
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・

市議会委員選挙をきっかけに議会中継(録画)を見るようになった友人たちの意見です。先日
は、ワクチンの件で何人かの議員が意見を言っていたけれど、みんなほとんど同じ内容で
「電話がつながらない」「高齢者にネットは無理だ」と批判し、改善を要求していたそうで
すが、それらの議員から改善プランの提案は無く、ただ改善とだけだったそうです。「この
ようにしたらどうか」とかその友人たちは「役所が不備なら、議員たちが汗をかけばいいの
に」「議員が高齢者の予約代行をやる会場を設置すれば良かったのに」「災害時に議員が何
もしない事がわかったね」と様々不満が出てました。確かにそうだな、と思いました。批判
だけなら誰でもできます。市側も「だったら議員も手伝って」くらいの反論はしない(できな
い)のでしょうか。ちなみに、教育長の発言はとても分かりやすく、時にユーモアもあって、
さすが教育者だなと感心するそうです。あと、昔(何年か前にも)議会を見に行った事がある
人は、市の幹部(議会に出ている職員)たちが市長をリスペクトしておらず、むげにしている
ように見て取れると言っていました。尊敬はともかく、少なくとも市長は上司なのだから、
全面的にバックアップなり協力する立場だと思います。市民のために。それができないなら
社会人として、辞職すべきです。

・
稲葉市長の実績と比べて、現在の市長の実績には、正直、見るべきものがありません。市議
会議員数の削減をはじめ、市の行財政改革を強く希望します。

・
市としての取り組みにどんどん新アイデアを出して実行していくマインドを、システム化を
提案したい。
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回収率 回答者

市長への手紙 世論調査 （％） （人）

41 8.10 ～ 8.30 500

43 5.11 ～ 6.10 対象者を特定しない

5.21 ～ 6.20 対象者を特定しない

10.20 ～ 10.31 1,000

52 9.26 ～ 10.31 800

55 9.1 ～ 9.30 500

56 12.1 ～ 12.31 500

57 11.1 ～ 11.25 1,400

59 8.1 ～ 9.30 500

60 8.1 ～ 9.30 500

61 8.1 ～ 8.31 2,000 51.6 1,032

62 9.1 ～ 9.27 1,500 79.2 1,188

63 6.1 ～ 6.15 2,000 33.1 662

元 6.1 ～ 6.15 2,000 31.5 629

2 7.1 ～ 7.15 2,000 29.3 585

3 7.1 ～ 7.15 2,000 26.6 531

4 9.22 ～ 10.11 1,500 77.3 1,160

5 12.15 ～ 12.31 2,000 30.2 604

6 9.1 ～ 9.15 2,000 27.3 546

7 10.1 ～ 10.15 2,000 27.7 553

8 9.1 ～ 9.15 2,000 24.9 498

9 9.1 ～ 9.15 2,000 23.6 471

10

11 9.1 ～ 9.15 2,000 27.3 546

12 9.1 ～ 9.15 2,000 25.2 504

13 9.1 ～ 9.15 2,000 21.2 425

14 9.1 ～ 9.15 2,000 21.2 423

15 9.15 ～ 9.30 2,000 19.4 388

16 9.15 ～ 9.30 2,000 19.1 381

17 9.15 ～ 9.30 2,000 21.0 420

18 9.15 ～ 9.30 2,000 19.6 392

19 9.15 ～ 9.30 2,000 19.3 385

20 9.15 ～ 9.30 2,000 22.6 452

21 9.15 ～ 9.30 2,000 21.3 426

22 9.15 ～ 9.30 2,000 22.2 444

23 2.15 ～ 2.29 2,000 21.6 432

24 12.1 ～ 12.15 2,000 22.9 457

25 10.15 ～ 10.31 2,000 31.8 636

26

27 9.15 ～ 9.30 2,000 30.6 612

28 10.14 ～ 10.31 2,000 29.2 584

29 9.15 ～ 9.30 2,000 27.0 540

30

元 9.13 ～ 9.27 2,000 28.8 575

2 9.14 ～ 9.28 2,000 31.8 636

3 6.30 ～ 7.14 2,000 26.9 537

実施せず、企画政策課にて市民意向調査実施

実施せず、企画課にて市民意向調査実施

Ⅶ　市　長　へ　の　手　紙・世　論　調　査　実　施　状　況

実施せず、企画課にて市民意向調査実施

年 度 調  査  期  間
対  象  者  人  数  （人）

45
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